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	 ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN NHƠN TRẠCH
	       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	      Số:         /BC-UBND
	              Nhơn Trạch, ngày          tháng 9 năm 2022


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện 

Quý III năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới
	
Kính gửi:
	Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai.



Thực hiện Kế hoạch số 16341/KH-UBND ngày 28/12/2021 của UBND tỉnh Đồng Nai về cải cách hành chính tỉnh Đồng Nai năm 2022; Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 18/01/2022 của UBND huyện về việc thực hiện công tác cải cách hành chính huyện Nhơn Trạch năm 2022, UBND huyện Nhơn Trạch báo cáo Kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện Quý III năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới, như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

1. Chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính
- Để triển khai thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính trong năm 2022, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 18/01/2022 về việc thực hiện công tác cải cách hành chính huyện Nhơn Trạch năm 2022. Ủy ban nhân dân huyện xác định chủ đề cải cách hành chính năm 2022 là “Kỷ cương, Sáng tạo và Hiệu quả”. Mục tiêu của kế hoạch là thực hiện quyết liệt công tác cải cách hành chính nhằm xây dựng nền hành chính hiện đại, chuyên nghiệp, công khai, minh bạch, nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính; tiếp tục hoàn thiện các quy định pháp luật, tổ chức, bộ máy, nâng cao trách nhiệm giải trình, nâng lực của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; cải thiện mức độ hài lòng của người dân và chỉ số cải cách hành chính cấp huyện thuộc nhóm 03 địa phương dẫn đầu cả tỉnh.
- Triển khai thực hiện Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030; Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 27/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06/12/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; Quyết định số 3183/QĐ-UBND ngày 09/9/2021 của UBND tỉnh phê duyệt Chương trình cải cách hành chính của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030; Kế hoạch số 16341/KH-UBND ngày 28/12/2021 của UBND tỉnh Đồng Nai về cải cách hành chính tỉnh Đồng Nai năm 2022; Chương trình hành động số 02-CTrHĐ/HU ngày 20/4/2021 của Huyện ủy Nhơn Trạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ VI về đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin; nâng cao hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại hướng đến xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số; Quyết định số 3737/QĐ-UBND ngày 12/10/2021 của UBND huyện Nhơn Trạch về ban hành Chương trình cải cách hành chính huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2021 - 2030; Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 18/01/2022 của UBND huyện về việc thực hiện công tác cải cách hành chính huyện Nhơn Trạch năm 2022.
- Quán triệt chỉ đạo của Trung ương và Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Huyện ủy, UBND huyện đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện năm 2022, cụ thể hóa các nhiệm vụ cải cách hành chính như sau:
Ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 18/01/2022); Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 20/01/2022); Kế hoạch thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 18/01/2022); Quyết định ban hành Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện và cán bộ, công chức cấp xã năm 2022 (Quyết định số 464/QĐ-UBND ngày 26/01/2022); Kế hoạch Kiểm tra cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 244/KH-UBND ngày 29/12/2021); Kế hoạch kiểm tra chuyên ngành Nội vụ năm 2022 huyện Nhơn Trạch (Kế hoạch số 246/KH-UBND ngày 31/12/2021); Kế hoạch rà soát, đơn giản hóa quy định, thủ tục hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 48/KH-UBND ngày 25/02/2022); triển khai Kế hoạch cải cách hành chính năm 2022 (Văn bản số 591/UBND-CCHC ngày 20/01/2022); Đánh giá kết quả cải cách hành chính năm 2021 và triển khai nhiệm vụ năm 2022 (Thông báo số 99/TB-UBND ngày 02/3/2022)…
- Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào cải cách hành chính; thực hiện dịch vụ công trực tuyến; tiếp tục sử dụng có hiệu quả phần mềm quản lý văn bản và điều hành công việc I-Office; sử dụng chữ ký số xác thực văn bản điện tử….

- UBND huyện đã đề ra các giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác cải cách hành chính năm 2021 và nâng cao chỉ số cải cách hành chính năm 2022, tập trung và các nội dung như: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hướng dẫn người dân nhằm nâng cao chất lượng, hồ sơ dịch vụ công trực tuyến trên cổng dịch vụ công của tỉnh, tích hợp trên cổng dịch vụ công quốc gia, dịch vụ bưu chính công ích, rà soát, đơn giản hóa quy định, thủ tục hành chính….
2. Về công tác thanh tra, kiểm tra cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính
- Ủy ban nhân dân huyện Nhơn Trạch đã ban hành Kế hoạch kiểm tra cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 244/KH-UBND ngày 29/12/2021); Kế hoạch kiểm tra chuyên ngành Nội vụ năm 2022 huyện Nhơn Trạch (Kế hoạch số 246/KH-UBND ngày 31/12/2021); để triển khai thực hiện trong năm 2022. Mục tiêu của Kế hoạch nhằm đánh giá chất lượng tiến độ thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính; đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo về công tác cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, tình hình thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ của các cơ quan, đơn vị, địa phương.
Trong Quý III năm 2022, UBND huyện đã kiểm tra đột xuất tại 13 đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện, trong đó:

- Vắng có lý do: 32 trường hợp;

- Vắng không lý do: 01 trường hợp.
Thường xuyên Kiểm tra hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả các xã, thị trấn định kỳ 02 lần/01 tuần qua hệ thống camera giám sát
Qua kiểm tra đã kịp thời phát hiện, báo cáo Thường trực UBND huyện xem xét xử lý các cơ quan, đơn vị, cá nhân vi phạm kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ, chất chỉnh hoạt động giải quyết thủ tục hành chính của các đơn vị, tuyên dương những cơ quan, đơn vị, cá nhân thực hiện tốt, đồng thời theo dõi chặt chẽ để đưa vào phân loại, xét thi đua cuối năm.
- Trong Quý III năm 2022, UBND huyện đã tổ chức kiểm tra  công tác cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính đối với Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện
 3. Về công tác tuyên truyền cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính
- UBND huyện ban hành Kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 18/01/2022 về việc thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính huyện Nhơn Trạch năm 2022. Nội dung kế hoạch tập trung tuyên truyền về Kế hoạch cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 của tỉnh, huyện; Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về công tác cải cách hành chính; tuyên truyền về công tác số hóa hồ sơ điện tử, đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính Bộ thủ tục hành chính đã được sửa đổi, bổ sung thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện, UBND cấp xã; tuyên truyền về việc thực hiện cơ chế “Một cửa liên thông hiện đại” tại UBND huyện và tại UBND cấp xã; tuyên truyền về quy trình cung cấp thông tin quy hoạch xây dựng trên địa bàn huyện; tuyên truyền về việc thực hiện chuyển trả hồ sơ tại nhà cho người dân tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện; tuyên truyền các thủ tục hành chính thực hiện dịch vụ công trực tuyến, các hình thức, tiện ích của dịch vụ bưu chính công ích, việc tiếp nhận và trả kết quả của các ngành dọc trên địa bàn.... Tuyên truyền tại các phòng, ban, địa phương với khẩu hiệu sau: “Công khai, minh bạch để nâng cao sự hài lòng của người dân”.
- Tuyên truyền, vận động người dân sử dụng dịch vụ hành chính công, bưu chính công ích, ứng dụng công nghệ thông tin, cơ chế một cửa điện tử, phi địa giới hành chính,… mà huyện triển khai bằng nhiều hình thức như: Băng rôn, 03 pano tại các vị trí dễ tiếp cận, trên màn hình LED, phát thanh trên loa đài về chủ đề cải cách hành chính 02 buổi/ngày (mỗi lần 5 phút) trên hệ thống loa đài từ huyện đến các xã, thị trấn.
- Về thông tin cổ động có các hình thức: Pano tại các khu vực đông dân cư, áp-phích tuyên truyền đưa thông tin về cải cách hành chính đến với đông đảo các tầng lớp Nhân dân. 
- Trang thông tin điện tử huyện và kênh Zalo của UBND huyện
+ Thực hiện Chuyên mục về “Thông tin cải cách hành chính” để tuyên truyền, đăng tải các chủ trương, chính sách của cấp trên, của tỉnh về việc thực hiện cải cách hành chính của tỉnh, của địa phương trong phục vụ Nhân dân để các tầng lớp người dân, doanh nghiệp nắm bắt và hưởng ứng sử dụng các dịch vụ hành chính công của huyện triển khai. Trong 06 tháng đầu năm 2022, đã thực hiện số lượng tin, bài tuyên truyền trên trang thông tin điện tử là: 25 tin, bài; trên kênh Zalo là 08 tin, bài .
+ Công khai, công bố đường dây nóng 1022 giải đáp về thủ tục hành chính.
+ Mở panel về “Cải cách hành chính” trên Trang thông tin điện tử huyện liên kết đến cổng hành chính công của tỉnh để tuyên truyền đến các tầng lớp người dân, độc giả về công tác cải cách hành chính của tỉnh, các dịch vụ hành chính công tỉnh triển khai để phục vụ người dân, doanh nghiệp.
+ Thực hiện Chuyên mục về “Thủ tục hành chính, hồ sơ mẫu” để đăng tải bộ thủ tục hành chính của các ngành, đồng thời đăng tải hồ sơ mẫu để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân trong việc kê khai các chứng từ, biểu mẫu liên quan khi giao dịch hành chính với các cơ quan hành chính nhà nước.

+ Đăng tải các video trực quan về cải cách hành chính, hướng dẫn sử dụng DVC trực tuyến để tạo thuận lợi cho mọi người dân trong việc nắm bắt thông tin và biết được lợi ích của việc sử dụng các dịch vụ hành chính công mang lại.

4. Vai trò trách nhiệm người đứng đầu đơn vị

- Thực hiện Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 08/4/2015 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước trong cải cách thủ tục hành chính, Thủ trưởng các đơn vị, địa phương phát huy vai trò trong lãnh đạo, triển khai công tác cải cách hành chính; đôn đốc, kiểm tra các bộ phận, công chức, viên chức trực thuộc, hạn chế tình trạng giao khoán cho cấp phó người đứng đầu trong chỉ đạo, triển khai công tác cải cách hành chính.

Trong Quý III năm 2022, Chủ tịch UBND huyện đã thực hiện vai trò của người đứng đầu về công tác cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính như sau:

- Phê duyệt các kế hoạch, báo cáo về cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính.
- Rà soát các tồn tại, hạn chế trong công tác cải cách hành chính năm 2021 và các giải pháp nâng cao công tác cải cách hành chính, tập trung ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động chỉ đạo điều hành, nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính, các dịch vụ công thiết yếu như: Dịch vụ đo vẽ, dịch vụ công trực tuyến, dịch vụ bưu chính công ích… nhằm nâng cao chỉ số cải cách hành chính năm 2022.
- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát hoạt động cải cách hành chính, công vụ.

- Chủ trì họp đánh giá cải cách hành chính, công vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính định kỳ 01 lần/tháng
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH, KIỂM SOÁT THỦ TỤC HÀNH CHÍNH
1. Ban hành, rà soát và tổ chức thực hiện văn bản quy phạm pháp luật

1.1. Xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật
- Công tác xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật tiếp tục được các cơ quan, đơn vị quan tâm thực hiện. Tập trung ban hành các văn bản để hoàn thiện cơ chế, chính sách biện pháp quản lý, điều hành. Nhìn chung, công tác ban hành văn bản quy phạm pháp luật đã chú trọng nâng cao chất lượng, cụ thể hóa kịp thời các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; các văn bản được ban hành đúng thẩm quyền, thể thức, nội dung phù hợp với quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương. Trong 06 tháng đầu năm 2022, trên địa bàn huyện ban hành 01 văn bản quy phạm pháp luật. Trong đó, UBND huyện ban Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 21/4/2022 quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Nội vụ huyện Nhơn Trạch); HĐND và UBND cấp xã ban hành: 0 văn bản.
- UBND huyện ban hành Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 25/01/2022 về thực hiện công tác xây dựng, kiểm tra, xử lý và rà soát văn bản quy phạm pháp luật năm 2022 trên địa bàn huyện, chỉ đạo, hướng dẫn các xã, thị trấn Hiệp Phước triển khai và tổ chức thực hiện.
- UBND huyện ban hành Quyết định số 1842/QĐ-UBND ngày 25/5/2022 về việc công bố kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND huyện Nhơn Trạch trong kỳ hệ thống hóa năm 2022. Trong đó, công bố trong kỳ hệ thống hóa có 08 văn bản còn hiệu lực; 05 văn bản hết hiệu lực toàn bộ; không có văn bản hết hiệu lực một phần.
1.2. Công tác tổ chức theo dõi thi hành pháp luật
Thực hiện Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 25/01/2022 của UBND tỉnh Đồng Nai về quản lý công tác thi hành pháp luật về vi phạm hành chính năm 2022, UBND huyện ban hành Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 27/01/2022 về quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2022; Kế hoạch số 25/KH-UBND ngày 27/01/2022 của UBND huyện về việc theo dõi thi hành pháp luật năm 2022.
2. Cải cách thủ tục hành chính
Cải cách thủ tục hành chính tiếp tục là nhiệm vụ trọng tâm trong thực hiện cải cách hành chính nhằm đơn giản hóa các thủ tục hành chính, lồng ghép các thủ tục hành chính tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp.
2.1. Công khai thủ tục hành chính và đơn giản hóa thủ tục hành chính
- Công tác rà soát đơn giản hóa thủ tục hành chính được UBND huyện thực hiện quyết liệt theo chỉ đạo của UBND tỉnh, trong 06 tháng đầu năm 2022 UBND huyện đã ban hành Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 20/01/2022). 
- UBND huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện niêm yết công khai các Bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị tại trụ sở làm việc hoặc Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả cấp huyện, cấp xã theo các ngành chuyên môn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (cấp huyện: 264 TTHC; cấp xã: 110 TTHC); đã triển khai 186 TTHC cấp huyện, 81 TTHC cấp xã thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4, trong đó có 32 TTHC dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và 235 TTHC dịch vụ công trực tuyến mức độ 4. Đồng thời, công bố các TTHC thực hiện tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết qua dịch vụ bưu chính công ích, tất cả các thủ tục hành chính đều được công khai trên cổng thông tin điện tử của huyện. Ngoài ra tiếp tục cập nhật, lựa chọn những hồ sơ đã hoàn thành đầy đủ, rõ ràng làm bộ hồ sơ mẫu để công khai cho người dân, doanh nghiệp tham khảo.
- UBND huyện đã xây dựng và triển khai Kế hoạch rà soát, đơn giản hóa quy định, thủ tục hành chính năm 2022 (Kế hoạch số 48/KH-UBND ngày 25/02/2022) nhằm rà soát, cắt giảm, đơn giản các quy định, TTHC/Nhóm TTHC nhằm kiến nghị UBND tỉnh xem xét, sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc hủy bỏ những TTHC, quy định hành chính, các thành phần hồ sơ, mẫu đơn mẫu tờ khai, các biểu mẫu hoặc yêu cầu, điều kiện tuân thủ thủ tục hành chính rườm rà, phức tạp, chồng chéo, mâu thuẫn, chưa tạo thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp
2.2 Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông

2.2.1. Tổ chức hoạt động Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả
- UBND huyện Nhơn Trạch tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; Thông tư số 01/2018/TT-VPCP ngày 23/11/2018 của Văn phòng Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số quy định của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính.
- Triển khai tiếp nhận giải quyết các thủ tục hành chính của ngành chuyên môn tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện (trừ các thủ tục hành chính liên quan thanh tra, giải quyết đơn), các thủ tục hành chính đều được cấu hình toàn bộ lên hệ thống phần mềm một cửa điện tử và được kiểm soát chặt chẽ về quy trình, số lượng và đặc biệt là thời gian giải quyết thủ tục hành chính.
- Tiếp tục thực hiện quy trình theo Quyết định số 3779/QĐ-UBND ngày 20/11/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh và tham gia tập huấn liên thông các TTHC: Đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, hưởng chế độ tử tuất/hỗ trợ chi phí mai táng/hưởng mai táng phí.
- Triển khai thực hiện Quyết định số 10/QĐ-UBND ngày 04/01/2022 của UBND tỉnh về việc quy định số lượng định suất, mức hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức và những người làm việc tại Trung tâm Hành chính công tỉnh; Bộ phận một cửa cấp huyện, cấp xã năm 2022. Qua đó, UBND huyện đã ban hành Quyết định số 624/QĐ-UBND ngày 16/02/2022 về kiện toàn nhân sự tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện Nhơn Trạch năm 2022 và UBND các xã, thị trấn đã thực hiện kiện toàn lại nhân sự của Bộ phận đảm bảo theo quy định.
2.2.2 Tình hình giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn huyện Nhơn Trạch (kèm biểu mẫu BM II.06b)
- Kết quả giải quyết thủ tục hành chính trong Quý III năm 2022 tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả cấp xã (tính từ ngày 15/6/2022 đến 16/9/2022):


Tổng số hồ sơ phải xử lý: 40.811 hồ sơ; Đúng hạn: 40.269 hồ sơ (chiếm 98,67%); Trễ hạn: 371 hồ sơ (chiếm 0,91%); Chưa đến hạn: 171 hồ sơ (chiếm 0,42%).
- Kết quả giải quyết thủ tục hành chính trong Quý III năm 2022 tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện (tính từ ngày 15/6/2022 đến 16/9/2022):

Tổng số hồ sơ phải xử lý: 12.113 hồ sơ; Đúng hạn: 10.019 hồ sơ (chiếm 82,71%); Trễ hạn: 48 hồ sơ (chiếm 0,4%); Chưa đến hạn: 2.046 hồ sơ (chiếm 16,89%).
- Tổng số hồ sơ đã được tiếp nhận, giải quyết qua các dịch vụ công trực tuyến trong Quý III năm 2022: Cấp huyện: Mức độ 3: 13 hồ sơ (chiếm 1,23%), Mức độ 4: 1.018 hồ sơ (chiếm 17,97%); Cấp xã: Mức độ 3: 892 hồ sơ (chiếm 2,23%), Mức độ 4: 3238 hồ sơ (chiếm 8,09%).
2.2.3. Kết quả triển khai các giải pháp nâng cao hiệu quả thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông
- Triển khai tiếp nhận giải quyết các thủ tục hành chính của ngành chuyên môn tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện (trừ các thủ tục hành chính liên quan thanh tra, giải quyết đơn), các thủ tục hành chính đều được cấu hình toàn bộ lên hệ thống phần mềm một cửa điện tử và được kiểm soát chặt chẽ về quy trình, số lượng và đặc biệt là thời gian giải quyết thủ tục hành chính.
- UBND huyện đã phối hợp kho bạc nhà nước, ngân hàng, thuế thực hiện thu nộp ngân sách tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện, qua đó Kho bạc nhà nước huyện Nhơn Trạch đang thực hiện ủy quyền thu ngân sách cho Ngân hàng VietinBank chi nhánh Nhơn Trạch; triển khai thực hiện tiếp nhận và giải quyết hợp đồng đo vẽ tại Bộ phập Tiếp nhận và Trả kết quả huyện.
- Sử dụng hệ thống nhắn tin chủ động SMS đầu số chung của UBND tỉnh để nhắn tin chủ động mời người dân đến nhận kết quả giải quyết thủ tục hành chính, hoặc nhắn tin xin lỗi người dân khi chậm giải quyết thủ tục hành chính. 

- Hướng dẫn đăng ký dịch vụ công trực tuyến trên cổng dịch vụ công tỉnh Đồng Nai tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện và cấp xã.

2.3. Kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính theo thẩm quyền

Tổng số phản ánh qua Tổng đài 1022 là 40 phản ánh (tính từ ngày 15/12/2021 đến 16/92022); Tất cả các phản ánh, kiến nghị đã được giải quyết xong đảm bảo thời gian, nội dung quy định
3. Cải cách tổ chức bộ máy 

- Kết quả rà soát, hoàn thiện các quy định về vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của đơn vị, địa phương và đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc huyện: UBND huyện đã xây dựng, ban hành quy định tổ chức và hoạt động của các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc huyện theo thẩm quyền phân cấp; đối với các đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện sắp xếp, sáp nhập theo Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII, do chưa có quy định cụ thể của cấp trên nên UBND huyện đã ban hành quy định tạm thời để làm căn cứ thực hiện.

- Kết quả rà soát, sắp xếp, tổ chức lại các đơn vị, địa phương và đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc huyện: UBND huyện đang xây dựng Đề án sắp xếp, tổ chức lại các phòng ban chuyên môn trực thuộc UBND huyện.
- Đánh giá về tình hình sử dụng biên chế công chức, viên chức: Căn cứ Quyết định giao biên chế của UBND tỉnh, UBND huyện đã ban hành Quyết định giao biên chế cho các cơ quan, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc huyện. Ủy ban nhân dân huyện đã bố trí, sử dụng đúng số lượng chỉ tiêu biên chế công chức, viên chức, số lượng người làm việc được UBND tỉnh giao trong năm 2022; số lượng biên chế hành chính được giao chưa sử dụng đã đăng ký UBND tỉnh tuyển dụng theo quy định. Công tác quản lý và sử dụng biên chế hành chính, sự nghiệp được tăng cường thực hiện theo Luật Cán bộ, công chức; Luật Viên chức và các văn bản hướng dẫn thi hành; chất lượng của đội ngũ công chức, viên chức từng bước được nâng lên cơ bản đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ chuyên môn của các cơ quan, đơn vị và nhiệm vụ chính trị của huyện. Các chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức được tổ chức triển khai thực hiện kịp thời, góp phần động viên, khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Số lượng cấp phó trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp được bố trí đảm bảo theo quy định. 

- Triển khai Đề án vị trí việc làm và bố trí số lượng, chức danh theo quy định (Văn bản số 6755/UBND-NV ngày 10/8/2020; Văn bản số 7831/UBND-NV ngày 11/9/2021; Văn bản số 9305/UBND-NV ngày 03/11/2021 của UBND huyện Nhơn Trạch).
- Tất cả 12/12 xã, thị trấn trên địa bàn huyện đã xây dựng Đề án sắp xếp.
4. Cải cách chế độ công vụ

4.1. Thực hiện quy định về quản lý cán bộ, công chức, viên chức
- Tham mưu ban hành Đề án vị trí việc làm công chức, viên chức: Hiện nay các Bộ, ngành chưa ban hành quy định cụ thể về vị trí việc làm của các cơ quan chuyên môn trực thuộc huyện nên UBND huyện vẫn thực hiện theo Đề án vị trí việc làm đã xây dựng của năm 2018; đối với các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc huyện thực hiện sắp xếp, sáp nhập theo Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII, UBND huyện đã xây dựng Đề án vị trí việc làm trình UBND tỉnh theo quy định, đã được UBND tỉnh phê duyệt theo thẩm quyền.

- Kết quả thực hiện quy định, số lượng tuyển dụng công chức, viên chức:

+ Tuyển dụng công chức cấp huyện: Căn cứ theo thẩm quyền, UBND huyện đã đăng ký nhu cầu tuyển dụng công chức cấp huyện gửi UBND tỉnh tuyển dụng theo quy định.
+ Tuyển dụng viên chức: Căn cứ quy định về thẩm quyền tuyển dụng, UBND huyện đã xây dựng kế hoạch tuyển dụng viên chức của các đơn vị sự nghiệp do ngân sách nhà nước đảm bảo chi thường xuyên, đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo một phần chi thường xuyên bằng hình thức xét tuyển; đối với đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo chi thường xuyên thì do người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện việc tuyển dụng.

· Kết quả thực hiện quy định, số lượng bổ nhiệm, bổ nhiệm lại công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: UBND huyện đã triển khai các quy định về quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, thôi giữ chức vụ, thôi làm nhiệm vụ, từ chức, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, biệt phái, giới thiệu ứng cử đối với cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Quy định về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử. Qua đó, các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp đã thực hiện nghiêm túc các quy định, đảm bảo đúng quy trình và hồ sơ bổ nhiệm, bổ nhiệm lại. Trong Quý III năm 2022 UBND huyện đã bổ nhiệm 02 trường hợp lãnh đạo cấp phòng (Trưởng phòng Nội vụ, Phó Chánh Thanh tra huyện).
· Đánh giá chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc huyện, UBND cấp xã:

+ Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của huyện đã đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ hiện nay, đảm bảo bố trí đúng chuyên môn theo vị trí việc làm. 
+ Chất lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã được thực hiện theo đúng quy định khung số lượng các chức danh và số lượng cán bộ, công chức cấp xã, người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở ấp, tổ dân phố được thực hiện theo đúng quy định và hướng dẫn của tỉnh. 


4.2. Tình hình triển khai, quán triệt về chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, công chức, viên chức tại đơn vị, địa phương; kết quả xử lý các trường hợp vi phạm: Trong Quý III năm 2022, UBND huyện tiếp tục thực hiện tốt các quy định về kỷ luật, kỷ cương hành chính và nhiệm vụ, công vụ năm 2022.

4.3. Kết quả thực hiện đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức


- Ngày 26/01/2022, UBND huyện xây dựng và ban hành Quyết định số 464/QĐ-UBND về ban hành Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện và cán bộ, công chức cấp xã năm 2022.

- Kết quả thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức Quý III năm 2022: Đã lập danh sách đăng ký học các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ, công chức, viên chức cụ thể: Lớp bồi dưỡng chuyên sâu kiến thức, nâng cao kỹ năng cho chức danh công chức Tư pháp - Hộ tịch cấp xã năm 2022: 10 công chức; Lớp bồi dưỡng chuyên sâu kiến thức, nâng cao kỹ năng cho chức danh công chức Văn hóa - Xã hội cấp xã năm 2022: 8 công chức; Lớp Bồi dưỡng Kỹ năng đối ngoại và Nghiệp vụ Lễ tân dành cho cán bộ, công chức, viên chức huyện Nhơn Trạch năm 2022: 87 cán bộ, công chức, viên chức; Lớp Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng hoạt động của đại biểu Hội đồng nhân dân cấp xã, nhiệm kỳ 2021 - 2026: 340 đại biểu; Lớp Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng hoạt động của đại biểu Hội đồng nhân dân cấp huyện nhiệm kỳ 2021-2026: 35 đại biểu; Lớp bồi dưỡng chuyên sâu kiến thức, nâng cao kỹ năng cho chức danh công chức Tài chính - Kế toán cấp xã năm 2022: 10 công chức; Lớp bồi dưỡng chuyên sâu kiến thức, nâng cao kỹ năng cho chức danh công chức ĐC-XD-NN-MT cấp xã năm 2022: 10 công chức


5. Cải cách tài chính công

- Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục áp dụng mức giao khoán kinh phí cho khối quản lý nhà nước phòng, ban là 60 triệu đồng/người/năm, riêng tiền lương tính theo hệ số thực tế biên chế. Đến nay, đã có 12/12 cơ quan chuyên môn đã được giao quyền tự chủ theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ về việc quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan hành chính nhà nước.

- Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục thực hiện Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ về chế độ tài chính áp dụng cho các đơn vị sự nghiệp công lập. Đến nay, đã có 49 đơn vị sự nghiệp công lập do huyện quản lý, trong đó 03 đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo chi thường xuyên, 01 đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo một phần chi thường xuyên, 45 đơn vị sự nghiệp do nhà nước bảo đảm chi thường xuyên.
- Vốn đầu tư công kế hoạch năm 2022 giao kế hoạch là: 522.138 triệu đồng. Ước lũy kế thanh toán vốn từ đầu năm đến hết tháng 09 năm 2022 là: 430.971 triệu đồng, đạt 82,5% so với kế hoạch giao.
6. Xây dựng và phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số
6.1. Cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin

- Triển khai hạ tầng công nghệ thông tin UBND huyện theo mô hình quản lý tập trung đến các phòng, ban chuyên môn thuộc huyện đảm bảo việc phân chia hệ thống mạng, chia sẻ tài nguyên và dữ liệu trên không gian mạng và đảm bảo an toàn thông tin.

- 100% các cơ quan thuộc huyện, UBND các xã, thị trấn được trang bị mạng số liệu chuyên dùng, mạng internet để phục vụ công tác chuyên môn và phục vụ người dân.

- 100% các cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị, địa phương đảm bảo trang bị máy vi tính
- Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả cấp huyện, cấp xã được trang bị đầy đủ các thiết bị công nghệ thông tin để phục vụ trong hoạt động như: Hạ tầng, máy tính, máy in, máy tra cứu thông tin, hệ thống wifi miễn phí... để phục vụ người dân, đồng thời lắp đặt hệ thống camera giám sát hoạt động xuyên suốt kết nối về tỉnh, huyện để phục vụ công tác giám sát, điều hành của cấp trên.
6.2. Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan

- Triển khai việc chuẩn hóa phần mềm quản lý văn bản và điều hành công việc VNPT IOffice đáp ứng theo các quy định của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Nội vụ tại Nghị định số 30/2020/NĐ-CP của Chính phủ về công tác văn thư.
- Triển khai phần mềm quản lý một cửa điện tử của tỉnh đã được chuẩn hóa để thực hiện việc tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, doanh nghiệp tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả Kết quả huyện, xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị tham gia giải quyết TTHC, đảm bảo việc giải quyết thủ tục hành chính được công khai, minh bạch, đúng quy trình; đồng thời quản lý, lưu trữ hồ sơ thủ tục hành chính tập về Trung tâm tích hợp dữ liệu của tỉnh. 
- 100% các cơ quan, đơn vị đã ứng dụng chữ ký số của Ban Cơ yếu chính phủ để thực hiện số hóa văn bản điện tử và thực hiện các giao dịch trên môi trường điện tử trên các lĩnh vực Thuế, BHXH và KBNN.

- 100% các phòng, ban chuyên môn và UBND các xã, thị trấn ứng dụng hiệu quả các phần mềm, ứng dụng chuyên ngành để phục vụ trong công tác chuyên môn trên các lĩnh vực như: Hộ tịch, Thanh tra, Tài chính, Quản lý cán bộ, công chức,…

- Triển khai các ứng dụng họp trực tuyến phục vụ công tác hội họp không giấy tờ, không tập trung.
6.3. Ứng dụng công nghệ thông tin trong phục vụ người dân

- Ứng dụng hiệu quả phần mềm quản lý một cửa điện tử eGov để tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho người dân; cập nhật kịp thời các Bộ thủ tục hành chính của các ngành ban hành mới, sửa đổi, bổ sung trên phần mềm quản lý một cửa điện tử để triển khai thực hiện; cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trên cổng dịch vụ công trực tuyến tỉnh, huyện để phục vụ người dân và doanh nghiệp; triển khai dịch vụ, tiện ích tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện, cấp xã để cung cấp đến người dân như: Tra cứu thông tin quy hoạch và sử dụng đất, tra cứu kết quả giải quyết TTHC, tra cứu thủ tục hành chính,...

- Cung cấp đầy đủ thông tin về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, tình hình kinh tế, xã hội, quốc phòng - an ninh, các chương trình cải cách hành chính, cơ chế một cửa liên thông, ứng dụng công nghệ thông tin, dịch vụ hành chính công,... trên trang thông tin điện tử huyện để các tầng lớp Nhân dân, độc giả biết và cập nhật.

- Triển khai dịch vụ, tiện ích tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện, cấp xã như: Tra cứu thông tin quy hoạch và sử dụng đất, tra cứu kết quả giải quyết TTHC, tra cứu thủ tục hành chính trên website để phục vụ người dân,...
6.4. Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phòng, chống dịch

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn huyện, tập trung triển khai ứng dụng Sổ sức khỏe điện tử hỗ trợ trong công tác tiêm vắc xin ngừa Covid-19, ứng dụng khai báo y tế và đăng ký mã QR Code đối với các cơ quan, đơn vị, các cơ sở kinh doanh trên địa bàn huyện; cập nhật phần mềm tiếp nhận, phản ánh và hỗ trợ tiêm chủng…

- Xây dựng kênh thông tin Zalo của UBND huyện để thông tin, phổ biến và tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về tình hình, công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 để mọi người dân hiểu, biết và nắm bắt cùng chung tay, chung sức vào công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn huyện nói riêng và của tỉnh nói chung.

6.5. Triển khai mô hình đô thị thông minh

Từ thực tiễn của địa phương và trên cơ sở các chủ trương của Trung ương, của tỉnh về chuyển đổi số, UBND huyện tập trung triển khai các giải pháp về chuyển đổi số nhằm nâng cao hiệu quả, năng lực quản lý nhà nước và phục vụ nhu cầu thiết yếu của người dân và doanh nghiệp. Các nhiệm vụ được xác định và tập trung cụ thể như sau:
· Chuẩn hóa hạ tầng công nghệ thông tin của UBND huyện đáp ứng sẵn sàng cho việc chuyển đổi số, xây dựng chính quyền điện tử và đảm bảo an toàn thông tin theo cấp độ 2.

· 60% thủ tục hành chính được cung cấp trên cổng dịch vụ công tỉnh Đồng Nai mức độ 4 và thực hiện thanh toán điện tử.
· Đưa các ứng dụng, dịch vụ số đến gần với người dân, doanh nghiệp qua việc cung cấp các ứng dụng trên thiết bị di động để mọi người dân, doanh nghiệp tiếp cận và tương tác với chính quyền trên môi trường điện tử.
· Triển khai tích hợp các camera giao thông, camera một cửa huyện và camera một cửa các xã, thị trấn. Thí điểm lựa chọn tích hợp một số camera công nghệ trí tuệ nhân tạo (AI) để quản lý, phân tích, giám sát,…

· Tích hợp dữ liệu phục vụ lãnh đạo huyện chỉ đạo, điều hành trên các lĩnh vực trọng tâm: Y tế, giáo dục, phản ánh hiện trường của người dân, quản lý văn bản, lắng nghe mạng xã hội, dịch vụ công, thanh toán trực tuyến, tin tức,…

· Xây dựng ứng dụng lắng nghe thông tin trên mạng xã hội hỗ trợ nắm bắt dư luận trên các trang mạng xã hội, các trang thông tin điện tử và các kênh video, hình ảnh,…để kịp thời có phương án điều chỉnh, xử lý.
· Xây dựng hệ thống báo cáo kinh tế, xã hội phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành giúp lãnh đạo ra quyết định kịp thời và chính xác trên các số liệu thực.
· Thí điểm số hóa 30% hồ sơ, thủ tục hành chính trên các lĩnh vực đơn giản và ưu tiên.
- Phát triển ứng dụng trên thiết bị di động (App Nhơn Trạch) tích hợp trên 02 kho ứng dụng là CH Play dành cho hệ điều hành Android và App Store dành cho hệ điều hành iOS cung cấp các dịch vụ hành chính và tạo kênh tương tác trực tuyến giữa người dân với chính quyền.
-
Cập nhật các chương trình, nhiệm vụ, ứng dụng công nghệ thông tin của tỉnh trong xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số nhằm triển khai các chương trình, nhiệm vụ, dự án công nghệ thông tin phục vụ chính quyền điện tử, chính quyền số đảm bảo đồng bộ, hiệu quả và phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt làm được

- Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Đảng bộ và chính quyền huyện đã triển khai thực hiện quyết liệt công tác cải cách hành chính. Bên cạnh đó, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tích cực triển khai thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính theo kế hoạch của UBND huyện. Nội dung tập trung thực hiện các nhiệm vụ cải cách thủ tục hành chính nhằm cải thiện chất lượng giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp. Nhiều quy trình, thủ tục hành chính đã được UBND huyện rà soát, sửa đổi bổ sung, đơn giản hóa thủ tục hành chính, tạo thuận lợi cho người dân.

- Về công tác thẩm định, rà soát văn bản quy phạm pháp luật của UBND huyện và cấp xã ban hành đã đi vào nề nếp; đã kịp thời hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật địa phương; công tác rà soát, kiểm tra soạn thảo và ban hành văn bản quy phạm pháp luật của các xã, thị trấn thường xuyên được UBND huyện tiến hành để kịp thời chấn chỉnh, sửa chữa những sai sót, tồn tại, đảm bảo thực hiện đúng quy định.

- Về công tác đào tạo, bồi dưỡng: Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có đủ chuyên môn, phẩm chất đạo đức tốt để nâng cao chất lượng hoạt động của bộ máy nhà nước. Đẩy mạnh đào tạo mới, đào tạo lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Sắp xếp cán bộ, công chức, viên chức theo quy hoạch, đúng tiêu chuẩn chức danh.

- Về công tác bố trí cán bộ, công chức, viên chức công tác tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả được UBND huyện quan tâm thực hiện; bố trí cán bộ, công chức, viên chức có năng lực, phẩm chất đạo đức, tinh thần trách nhiệm cao, thái độ giao tiếp tốt; thường xuyên tổ chức tập huấn cho cán bộ, công chức, viên chức về nghiệp vụ công tác cải cách hành chính; quán triệt ý thức tôn trọng và phục vụ Nhân dân.

- Kết quả tổ chức thực hiện giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế  “Một cửa, một cửa liên thông” có những chuyển biến tích cực; công tác niêm yết các thủ tục hành chính được thực hiện nghiêm túc, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức và công dân khi đến liên hệ công việc cũng như kiểm tra giám sát; từng bước tạo lòng tin của người dân đối với các cơ quan nhà nước; kéo giảm số hồ sơ trễ hẹn. 
2. Những mặt tồn tại, hạn chế

 Mặc dù đã đạt được những kết quả nhất định, tuy nhiên công tác cải cách hành chính tại một số cơ quan, đơn vị, địa phương vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như sau:

- Số lượng hồ sơ tiếp nhận và xử lý qua dịch vụ công trực tuyến còn ít, do nhiều nguyên nhân khách quan: Người dân thường trực tiếp liên hệ tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả để thực hiện giải quyết hồ sơ, công tác tuyên truyền chưa sâu, rộng; thao tác để thực hiện đăng ký giải quyết hồ sơ còn rườm rà, phức tạp.

- Việc thực hiện dịch vụ bưu chính công ích đã được triển khai tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả nhưng hiệu quả mang lại còn hạn chế, chưa như mong muốn.
- Việc đề xuất phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính gửi cơ quan có thẩm quyền kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế, hủy bỏ hoặc bãi bỏ các quy định hành chính chưa đạt theo yêu cầu. 

- Các sáng kiến kinh nghiệm, cách làm mới về cải cách hành chính trong những năm gần đây còn ít, chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển của huyện và của người dân về đổi mới phương thức giải quyết thủ tục hành chính trong tình hình mới.

- Chữ ký số cấp cho các cá nhân, các đơn vị thường xuyên có sự biến động do nghỉ hưu, nghỉ việc, luân chuyển công tác,… dẫn đến chữ ký số không còn dùng được phải thực hiện các hồ sơ liên quan đề xuất Ban Cơ yếu hỗ trợ và mất một khoảng thời gian khá dài dẫn đến một số đơn vị phải bỏ chi phí mua chữ ký số ngoài dùng trong thời gian chờ Ban Cơ yếu hỗ trợ.

- Hạ tầng công nghệ thông tin của huyện triển khai đến nay đã lâu năm, khả năng dẫn đến một số sự cố kỹ thuật do thiết bị mạng, máy chủ có thể xảy ra bất cứ lúc nào gây gián đoạn trong hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin của toàn huyện.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng và công tác chỉ đạo, điều hành của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nhằm tạo sự thống nhất, quyết tâm cao về quan điểm, nội dung, cách làm giữa cấp ủy Đảng và thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện nhiệm vụ, kế hoạch về công tác cải cách hành chính.

2. Ủy ban nhân dân huyện Nhơn Trạch quyết tâm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức công tác tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả các cấp theo phương châm “Kỷ cương, Sáng tạo và Hiệu quả” trong việc phục vụ Nhân dân. 

3. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm chỉ đạo thống nhất việc thực hiện cải cách hành chính trong phạm vi quản lý; xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể trong từng thời điểm; phân công rõ trách nhiệm thực hiện cho từng cơ quan, tổ chức và cán bộ, công chức, viên chức; thường xuyên tiến hành tự thanh tra, kiểm tra công vụ; kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính, nhất là về giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân và tổ chức; thực hiện nghiêm chế độ báo cáo định kỳ công tác cải cách hành chính theo quy định.

4. Tiếp tục đẩy mạnh công tác rà soát, sửa đổi, thực hiện liên thông nhằm đơn giản hóa thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian giải quyết hồ sơ cho người dân. Giải quyết các vấn đề còn tồn tại trong giải quyết thủ tục hành chính nhằm tạo thuận lợi cho người dân khi đến giải quyết hồ sơ.
5. Tiếp tục triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện trong năm 2022 và những năm tiếp theo.

6. Tiếp tục quan tâm đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao năng lực công tác, trình độ nghiệp vụ nhằm xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. 

7. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động như: Băng rôn, khẩu hiệu, xây dựng các chuyên mục cải cách hành chính trên đài truyền thanh huyện, xã, giúp cho cán bộ, công chức, viên chức, Nhân dân hiểu và tham gia tích cực công tác cải cách hành chính. Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể trong công tác tuyên truyền, giám sát và tham gia các hoạt động cải cách hành chính.

8. Tăng cường công tác kiểm tra định kỳ, đột xuất chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính, kiểm tra cải cách hành chính. Đưa nội dung cải cách hành chính vào tiêu chí xét thi đua, đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị gắn với việc khen thưởng, kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức.

9. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước, nhất là việc sử dụng phần mềm quản lý văn bản điện tử và điều hành công việc, hệ thống nhắn tin chủ động. Tiếp tục tích hợp hệ thống giám sát (camera) tập trung tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện, cấp xã để quản lý, kiểm tra, giám sát. 
10. Triển khai cung cấp dịch vụ công trực tuyến cấp huyện ở một số lĩnh vực đặc thù, đảm bảo hiệu quả công tác quản lý nhà nước trên địa bàn; triển khai phần mềm đánh giá cán bộ, công chức, viên chức. Đề xuất cấu hình các thủ tục hành chính trên cổng dịch vụ công trực tuyến tỉnh Đồng Nai; khuyến khích người dân, doanh nghiệp sử dụng tối thiểu 30% tổng số thủ tục hành chính trực tuyến mức độ 3 được công bố.

11. Triển khai quy trình tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích. Giúp cho người dân lựa chọn nhiều hình thức tiếp nhận và trả kết quả nhận trực tiếp hoặc qua dịch vụ bưu chính công ích.

12. Tiếp tục triển khai phân hệ phần mềm lấy ý kiến người dân tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả và triển khai mở rộng hệ thống lấy ý kiến người dân trên phần mềm một cửa điện tử Egov.
13. Tiếp tục xin chủ trương nâng cấp, mở rộng Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện tiến đến thành lập Trung tâm hành chính công của huyện để tiếp nhận giải quyết các thủ tục hành chính. 
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện Nhơn Trạch Quý III năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới./.
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