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Công tác cải cách hành chính Quý I năm 2017

Thực hiện Kế hoạch số 12835/KH-UBND ngày 29/12/2016 của UBND tỉnh Đồng Nai về cải cách hành chính tỉnh Đồng Nai năm 2017, Ủy ban nhân dân thành phố báo cáo kết quả thực hiện cải cách hành chính Quý I năm 2017 như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo điều hành
Để triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2017 theo chỉ đạo của UBND tỉnh. UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 951/KH-UBND ngày 23/01/2017 triển khai trên toàn địa bàn thành phố; trong kế hoạch thể hiện rõ những nội dung, thời gian, phân công trách nhiệm cụ thể đối từng phòng chuyên môn, UBND phường xã trong thực hiện nhiệm vụ cải cách thủ tục hành chính, cải cách chế độ công chức công vụ và đặt biệt là thực hiện công tác hiện đại hóa nền hành chính.

Thực hiện chỉ đạo của UBND thành phố về cải cách hành chính, các đơn vị đã tham mưu ban hành Kế hoạch tuyên truyền công tác cải cách hành chính năm 2017 (Kế hoạch số 951/KH-UBND ngày 23/01/2017). Đồng thời, trên trang thông tin điện tử của UBND thành phố Biên Hòa cũng đăng tải tin, bài, ảnh và văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến công tác cải cách hành chính.
Thành  phố tiếp tục tăng cường chỉ đạo thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa theo đúng quy định của Bộ thủ tục hành chính, trong đó: chỉ đạo UBND cấp xã đảm bảo đạt 100% thủ tục, UBND cấp huyện đạt từ 80% tổng số thủ tục trở lên. Chủ động rà soát thực hiện cơ chế một cửa liên thông giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, doanh nghiệp, nhất là các lĩnh vực: đất đai, đăng ký kinh doanh, lao động – thương binh và xã hội. Các cơ quan, đơn vị tập trung giải quyết hồ sơ đúng quy định, khắc phục tình trạng giải quyết hồ sơ trễ hạn cho người dân trên địa bàn.

Trong quý I năm 2017, đã tổ chức họp giao ban với các phòng chuyên môn thành phố và UBND 30  phường, xã để triển khai các nội dung, nhiệm vụ và giải quyết các vướng mắc trong thực hiện cải cách hành chính. Qua đó, các cơ quan, đơn vị xác định được những mặt làm được, những tồn tại và các giải pháp trọng tâm thực hiện hiệu quả nhiệm vụ cải cách hành chính tại đơn vị trong năm 2017.
2. Cải cách thể chế hành chính:

a)Xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật
Đã xây dựng Chương trình trọng tâm của ngành Tư pháp năm 2017 và các văn bản triển khai thực hiện Kế hoạch số 11846/KH-UBND ngày 06/12/2016 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc thực hiện kết luận số 01-KL/TW ngày 04/4/2016 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 48-NQ/TW ngày 24/5/2005 của Bộ Chính trị trên địa bàn thành phố giai đoạn 2016-2020 và văn bản triển khai thực hiện công văn số 4218/BTP-VĐCXDPL ngày 28/11/2016 của Bộ Tư pháp. Xây dựng Chương trình hành động triển khai thực hiện Nghị quyết số 100/NQ-CP ngày 18/11/2016 của Chính phủ trên địa bàn thành phố giai đoạn 2016-2021.

Nhìn chung, công tác ban hành văn bản quy phạm pháp luật đã được chú trọng nâng cao chất lượng, cụ thể hóa kịp thời các văn bản chỉ đạo của cấp trên; các văn bản được ban hành đúng thẩm quyền, thể thức, nội dung phù hợp với quy định của pháp luật.
b) Công tác rà soát văn bản quy phạm pháp luật
Công tác kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm phát luật được thực hiện thường xuyên theo quy định; đã ban hành Kế họach số 887/KH-UBND ngày 20/01/2017 về việc theo dõi tình hình thi hành pháp luật trên địa bàn thành phố năm 2017. Kết quả, 03 tháng đầu năm 2017, UBND đã kiểm tra theo thẩm quyền 08 Nghị quyết do các phường, xã gửi lên. Qua công tác kiểm tra, đã thông báo kết quả kiểm tra đối với 05 Nghị quyết do HĐND các phường: Bửu Hòa và Bình Đa ban hành chưa đảm bảo theo quy định (02 văn bản QPPL và 03 văn bản cá biệt). Hiện các phường đang tổ chức tự kiểm tra, xử lý và thông báo kết quả xử lý.

3. Cải cách thủ tục hành chính:

Trong năm 2017, cải cách thủ tục hành chính tiếp tục được triển khai thực hiện để tạo điều kiện thuận lợi hơn nữa cho sinh hoạt và đầu tư, sản xuất kinh doanh của người dân, cụ thể:

3.1. Công tác kiểm soát thủ tục hành chính

Công tác rà soát thủ tục hành chính được tiến hành theo chỉ đạo của UBND tỉnh, đã ban hành các kế hoạch: kiểm soát thủ tục hành chính năm 2017 (số 707/KH-UBND ngày 17/01/2017); kế hoạch rà soát, kiến nghị đơn giản hóa các quy định, thủ tục hành chính trọng tâm năm 2017 của thành phố Biên Hòa (số 706/KH-UBND ngày 17/01/2017).
Thực hiện giải quyết hồ sơ hành chính theo 303 thủ tục hành chính cấp huyện và 128 thủ tục hành chính cấp xã.
Tiếp tục niêm yết công khai Bộ thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đúng quy định. Cách thức niêm yết thống nhất theo nội dung của Thông tư số 05/2014/TT-BTP ngày 07/02/2014 của Bộ Tư pháp về việc hướng dẫn công bố, niêm yết thủ tục hành chính và báo cáo về tình hình, kết quả thực hiện kiểm soát thủ tục hành chính. Ngoài ra, các thủ tục hành chính còn được niêm yết công khai trên trang thông tin điện tử thành phố Biên Hòa, chuyên mục thủ tục hành chính theo địa chỉ: http://www.bienhoa-dongnai.gov.vn.

3.2. Thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông hiện đại

a) Cơ chế một cửa hiện đại
Cơ chế một cửa, một cửa liên thông tiếp tục được rà soát và hoàn thiện hơn theo chỉ đạo của UBND tỉnh; trong đó, trọng tâm là ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý, giải quyết thủ tục hành chính, cụ thể: 

Đã triển khai nhập đến toàn bộ cán bộ, công chức thực hiện nhập đúng, đủ thông tin người nộp hồ sơ theo Văn bản số 205/SNV-CCHC ngày 23/01/2017 của Sở Nội vụ tỉnh. Trường hợp công chức, viên chức cố tình vi phạm quy định về giải quyết thủ tục hành chính, làm sai lệch tình trạng giải quyết hồ sơ thì Trưởng Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và Chủ tịch UBND 30 phường, xã và cá nhân công chức, viên chức có liên quan phải chịu trách nhiệm kiểm điểm, xử lý kỷ luật theo quy định.

Nhằm giám sát và có nhiều kênh thông tin để điều chỉnh, xử lý cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, thành phố đã cho lắp đặt hệ thống camera giám sát; hệ thống lấy ý kiến người dân tại thành phố và 30 phường, xã.
Tiến hành lựa chọn các thủ tục hành chính trả kết quả thông qua hình thức mã số biên nhận, đến nay các đơn vị đã đăng ký được 20/303 thủ tục hành chính thuộc cấp huyện thực hiện hình thức này. UBND thành phố tiếp tục chỉ đạo các phòng chuyên môn rà soát để tăng dần số lượng thủ tục hành chính trả theo hình thức mã số biên nhận.
Tiếp tục triển khai rà soát, đưa các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị mình vào thực hiện tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả dự kiến đưa thêm các thủ tục thuộc lĩnh vực nội vụ, giáo dục, y tế vào thực hiện tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thành phố trong quý II năm 2017.
b) Cơ chế một cửa liên thông

Trong năm 2017, thành phố tiếp tục thực hiện liên thông giải quyết 26 thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình và cá nhân; liên thông giải quyết các thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi. Liên thông giải quyết 03 TTHC trong lĩnh vực lao động thương binh và xã hội: chế độ ưu đãi cho Bà mẹ Việt Nam anh hùng; chế độ cho người hoạt động cách mạng, hoạt động kháng chiến bị địch tù đày; chế độ cho người hoạt động kháng chiến giải phóng dân tộc, bảo vệ tổ quốc, làm nghĩa vụ quốc tế, người có công giúp đỡ cách mạng đã chết.
4. Hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy cơ quan hành chính nhà nước 

a) Công tác sắp xếp, tổ chức bộ máy
Trong quý I năm 2017, công tác sắp xếp, kiện toàn các cơ quan chuyên môn thành phố và các đơn vị sự nghiệp tiếp tục thực hiện theo đúng các quy định của tỉnh và phù hợp với tình hình thực tế của thành phố Biên Hòa

Thực hiện Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05/5/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh đến nay có 11/12 phòng chuyên môn thành phố ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của đơn vị mình.
Việc sắp xếp kiện toàn các cơ quan đơn vị sẽ góp phần đảm bảo bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu quả.

b) Công tác tinh giản biên chế

Biên chế thành phố tính đến ngày 31/03/2017 là 6377 công chức, viên chức trong đó: biên chế quản lý nhà nước: 200 CBCC và 8 phục vụ UBND TP, biên chế các đơn vị sự nghiệp: 6169. Đã xây dựng lộ trình tinh giản biên chế từ năm 2017 đến năm 2021 theo đúng quy định .
5. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức

a) Công tác chuyển đổi vị trí công tác 
UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 11993/KH-UBND ngày 21/11/2016 về thực hiện chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức năm 2017 với 04 trường hợp thực hiện chuyển đổi trong tháng 1/2017. Về chuyển đổi vị trí công tác đối với kế toán các trường hợp, UBND thành phố đã có Văn bản  báo cáo Sở Nội vụ về 04 trường hợp kế toán đủ điều kiện thực hiện chuyển đổi trong năm 2017. Đồng thời, xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với lãnh đạo các trường học; đối với các chức danh công chức phường, xã: Tư pháp, địa chính, kế toán.
b) Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức
Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực thực hiện nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tiếp tục được xác định là nhiệm vụ trọng tâm của Thành ủy, UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch số 9653/KH-UBND ngày 30/9/2016 về đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2017; trong đó đưa ra các mục tiêu, nội dung khóa – lớp học, đối tượng, giải pháp thực hiện có hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, công chức; trong quý I năm 2017, đã chọn cử 49 trường hợp công chức, viên chức tham dự lớp bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo cấp phòng, đăng ký cho 01 trường hợp công chức thành phố tham gia đào tạo sau đại học, tổ chức tập huấn cho 115 cán bộ, công chức, viên chức thành phố và phường xã tham gia tập huấn sử dụng phần mềm ngành nội vụ.

6. Cải cách tài chính công:

UBND thành phố tiếp tục thực hiện Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với 12/12 phòng ban chuyên môn trực thuộc, 01 cơ quan Đảng và 05 đơn vị Đoàn thể, tổng số đơn vị thực hiện khoán là 18/18 đơn vị.

7. Hiện đại hóa nền hành chính:

7.1. Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động cơ quan hành chính:

UBND thành phố đã ban hành Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin giai đoạn 2016-2020 (số 8987/KH-UBND ngày 13/9/2016); Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin năm 2017 (số 490/KH-UBND ngày 11/01/2017); thực hiện các chỉ đạo của UBND tỉnh về ứng dụng công nghệ thông tin năm 2017, các cơ quan, đơn vị tiếp tục hoàn thiện hạ tầng CNTT về cơ bản đáp ứng yêu cầu hoạt động của đơn vị: 
- 100% các cơ quan, đơn vị thành phố và UBND 30 phường, xã có hệ thống mạng nội bộ (LAN) và được kết nối internet hỗ trợ cho công tác chuyên môn và sử dụng phần mềm quản lý văn bản - hồ sơ công việc phục vụ ứng dụng CNTT trong công tác chỉ đạo điều hành của UBND thành phố.

- 100% hệ thống mạng truyền số liệu chuyên dùng đã được xây dựng, hoàn thành việc kết nối từ Văn phòng HĐND và UBND thành phố đến các phòng ban chuyên môn.

- Phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc đã được UBND thành phố chỉ đạo triển khai, cài đặt và đưa vào sử dụng tại các cơ quan, đơn vị và UBND 30 phường, xã. Kết quả, đã triển khai cài đặt và hướng dẫn sử dụng cho 12 phòng ban chuyên môn, 11 đơn vị sự nghiệp, 30 phường, xã góp phần thuận lợi trong việc gửi, nhận văn bản điện tử và công tác chỉ đạo điều hành của các cơ quan, đơn vị nhà nước trên địa bàn thành phố Biên Hòa.

- Việc triển khai các ứng dụng dùng chung như thư điện tử Đồng Nai, đã đăng ký, cấp phát hơn 600 hộp thư điện tử cho CBCCVC của các cơ quan, đơn vị, trong đó 100% hộp thư đã được triển khai, sử dụng tại các phòng ban chuyên môn.
- Qua tổng hợp số liệu văn bản điện tử trên phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc của UBND thành phố, đã tiếp nhận văn bản đến thực tế từ các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, UBND 30 phường, xã trên môi trường mạng là: 3.590 văn bản; văn bản đi trên môi trường mạng là 4.827 văn bản đạt tỷ lệ 93%.

- Triển khai ứng dụng chữ ký số, đến nay đã đăng ký và cấp chứng thư số cho Thường trực UBND thành phố và lãnh đạo các phòng chuyên môn 39 chữ ký số (tiếp tục xin cấp mới 08 CKS cho lãnh đạo và thu hồi 05 CKS lãnh đạo chuyển công tác, nghỉ hưu)

7.2. Ứng dụng công nghệ thông tin vào giải quyết TTHC:

a) Cài đặt, sử dụng phần mềm một cửa 

Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại theo chỉ đạo của UBND tỉnh: thành phố đã triển khai cài đặt, sử dụng phần mềm một cửa tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thành phố và UBND 30 phường, xã để tiếp nhận, luân chuyển, theo dõi, trả kết quả giải quyết TTHC cho người dân. Kết quả giải quyết thủ tục hành chính các cơ quan, đơn vị được công khai trên phần mềm một cửa (trong quý I năm 2017, tỷ lệ giải quyết hồ sơ đúng hạn của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thành phố và 30 phường, xã đạt 85%). Triển khai phần mềm lấy ý kiến người dân tại các phường, xã.
b) Kiện toàn hoạt động Trang thông tin điện tử của thành phố

Trang thông tin điện tử thành phố Biên Hòa được xây dựng và đưa vào sử dụng ngày 10/3/2008, hiện do Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố quản lý cung cấp tin, bài, cập nhật các chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước, hướng dẫn và cập nhật kịp thời các văn bản pháp quy, thủ tục hành chính...Đã tổ chức tổng kết hoạt động năm 2016 và đề ra phương hướng hoạt động năm 2017.
c) Ứng dụng các dịch vụ bưu chính, viễn thông vào giải quyết TTHC
- Tiếp tục triển khai các tiện ích cho người dân trong giải quyết thủ tục hành chính qua các dịch vụ bưu chính, viễn thông theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 3838/UBND-NC ngày 09/5/2014, các cơ quan, đơn vị duy trì thực hiện các dịch vụ: Tra cứu tình trạng giải quyết hồ sơ, thông tin quy định về thủ tục hành chính qua tổng đài 1080, 8088 và đã chuyển trả 40 hồ sơ đến tận nhà cho người dân qua đường bưu chính.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Những mặt làm được
Trong quý I năm 2017, các cơ quan chuyên môn thành phố, các đơn vị phường, xã đã tích cực triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính theo kế hoạch của UBND thành phố.

- Công tác cải cách hành chính được các cơ quan, đơn vị chú trọng, quan tâm triển khai như: các đơn vị đã ban hành các kế hoạch triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2017; kế hoạch cải cách hành chính, kiểm soát, kiểm tra, tuyên truyền cải cách hành chính, thường xuyên họp giao ban đánh giá kết quả thực hiện và đề ra giải pháp thực hiện trong giai đoạn tiếp theo.

- Cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện tiếp tục được rà soát, bổ sungnày càng hoàn thiện hơn tại thành phố và UBND 30 phường, xã góp phần nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính cho người dân. 
- Công tác xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đã được chú trọng thực hiện: công tác tinh giản biên chế theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ đạt kết quả cơ bản; công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức đạt kết quả tích cực góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của thành phố.

- Các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn thành phố tiếp tục thực hiện trao đổi văn bản điện tử, giảm các văn bản, giấy tờ hành chính không cần thiết.
- Công tác thanh tra, kiểm tra cải cách hành chính được các cấp, các ngành chỉ đạo triển khai quyết liệt. Công tác tuyên truyền cải cách hành chính được chú trọng thực hiện với nhiều nội dung và hình thức phong phú.

2. Những tồn tại, hạn chế trong thực hiện cải cách hành chính

Mặc dù đã đạt được những kết quả nhất định, tuy nhiên công tác cải cách hành chính vẫn còn một số tồn tại sau:
- Còn một số đơn vị chưa tập trung cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện công tác cải cách hành chính, chưa thể hiện hết trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị.
- Các cơ quan chưa mạnh kịp thời kiến nghị UBND tỉnh, thành phố trong việc giữ lại thực hiện thủ tục liên thông giải quyết đăng ký kinh doanh và đăng ký thuế, việc thực hiện liên thông ở lĩnh vực đất đai trên địa bàn thành phố chưa có chuyển biến tích cực “người dân vẫn lựa chọn lên Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả nộp và nhận hồ sở, kết quả”.

- Phần mềm trao đổi văn bản điện tử giữa các cơ quan, đơn vị chưa được nâng cấp hoàn chỉnh, vì vậy, thời gian qua còn một số lối trong quá trình gửi và nhận văn bản. Việc thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trên địa bàn thành phố chưa được triển khai phần mềm và hướng dẫn sử dụng.
- Việc tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính tại một số đơn vị còn chưa đảm bảo theo quy định, còn trễ hạn gây phiền hà cho người dân trên địa bàn thành phố.
IV.NHIỆM VỤ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Cải cách thể chế:

Triển khai thực hiện các chương trình trọng tâm của ngành Tư pháp năm 2017;  thường xuyên thực hiện công tác rà soát, tự kiểm tra cũng như sửa đổi, bổ sung văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND đã hết hiệu lực hoặc một phần văn bản hết hiệu lực để kịp thời hủy bỏ, thay thế.

2. Thực hiện cơ chế một cửa:

- Tiếp tục rà soát, hoàn chỉnh cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại thành phố và UBND phường, xã; nhất là, tăng cường thủ tục hành chính tiếp nhận tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, nhập hồ sơ hoàn chỉnh theo chỉ đạo của tỉnh.
- Thực hiện rà soát, kiến nghị UBND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường chỉnh sửa Bộ thủ tục hành chính ngành Tài nguyên theo Nghị định 01/2017/NĐ-CP của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật đất đai; thủ tục hành chính liên thông đăng ký kinh doanh và đăng ký thuế.

- Kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm cán bộ, công chức có hành vi quan liêu, nhũng nhiễu, tiêu cực, thiếu trách nhiệm, tác phong giao tiếp kém. Đề cao vai trò trách nhiệm người đứng đầu, chịu trách nhiệm khi cán bộ công chức đơn vị mình không thực hiện tốt công tác cải cách hành chính.

3. Cải cách tổ chức bộ máy:

Tiếp tục điều chỉnh chức năng nhiệm vụ các cơ quan, đơn vị một cách hợp lý, tránh chồng chéo mâu thuẫn chức năng và nhiệm vụ giữa các cơ quan chuyên môn. 

4. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức:

- Triển khai kế hoạch về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức trong bộ máy hành chính nhà nước hiện chưa đạt chuẩn và đào tạo nâng chuẩn.

- Tăng cường thực hiện chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính trong các cơ quan hành chính nhà nước. 

5. Về hiện đại hóa nền hành chính:

Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị bảo đảm quy định về tiêu chuẩn, định mức trang thiết bị, phương tiện làm việc của cơ quan và cán bộ, công chức; nâng cấp hoàn thiện phần mềm trao đổi văn bản thành phố và các phướng, xã; ứng dụng công nghệ thông tin trong họp trực tuyến giữa UBND thành phố với các phường, xã có khoản cách xa trung tâm thành phố; triển khai các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 theo quy định của tỉnh; tiếp tục hoàn thiện đường truyền, phần mềm một cửa liên thông tại thành phố.
6. Tài chính công:

Tiếp tục thực hiện quyền tự chủ tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ tổ chức bộ máy biên chế và tài chính đối với đơn vị hành chính và sự nghiệp công lập. Thực hiện tiết kiệm chi tăng thu nhập CBCCVC.

Trên đây là báo cáo cải cách hành chính quý I năm 2017 và một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác cải cách hành chính quý II năm 2017 của UBND thành phố Biên Hòa./.

	Nơi nhận:






- Sở Nội vụ tỉnh ĐN;

- Thành ủy BH (báo cáo);

- HĐND thành phố (báo cáo);

- CT, các PCT UBND thành phố;

- Lưu: VT.

	CHỦ TỊCH

(đã ký)
Phạm Anh Dũng


