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                                  Kính gửi:
                                      - Các sở, ban, ngành thuộc tỉnh;


             - Kho bạc nhà nước, Cục thuế tỉnh, Cục Hải quan,   Công an tỉnh, Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, Bảo hiểm xã hội tỉnh;

                                      - Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã 
                                        Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại kế hoạch số 12835/KH-UBND ngày 29/12/2016 về cải cách hành chính năm 2017; văn bản số 1711/UBND-HCTC ngày 28/02/2017 về triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh năm 2017, trong đó, giao Sở Nội vụ chủ trì, xây dựng các báo cáo cải cách hành chính của tỉnh;
 
Để thuận lợi cho các đơn vị, địa phương trong công tác báo cáo cải cách hành chính, kiểm soát TTHC định kỳ, góp phần thực hiện hiệu quả công tác báo cáo chung của tỉnh cho Văn phòng Chính phủ, Bộ Nội vụ, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh; Sở Nội vụ đã thống nhất với Sở Tư pháp (văn bản số 339/STP-KSTT ngày 08/3/2017) hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện báo cáo chung về cải cách hành chính, kiểm soát TTHC định kỳ, như sau:


1. Nội dung báo cáo cải cách hành chính, kiểm soát TTHC
a) Các đơn vị, địa phương thực hiện báo cáo cải cách hành chính, kiểm soát TTHC định kỳ quý I, 6 tháng, 9 tháng, báo cáo năm (phụ lục 1). Riêng về công tác kiểm soát TTHC, các đơn vị, địa phương thực hiện thêm báo cáo năm chính thức (đề cương tại điểm 2.1 của phụ lục 1).
b) Ngoài nội dung báo cáo như trên, đề nghị các đơn vị sau đây báo cáo kết quả thực hiện nội dung cải cách hành chính, kiểm soát TTHC của tỉnh được phân công chủ trì, trong đó, đánh giá cụ thể mức độ thực hiện kế hoạch năm và tổng hợp số liệu tại các phụ lục kèm theo, gồm:
 - Sở Tư pháp: công tác xây dựng, ban hành, kiểm tra và rà soát văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh (phụ lục 02); công tác kiểm soát thủ tục hành chính (phụ lục 03);
- Sở Tài chính: các nội dung cải cách tài chính công (phụ lục 04);
- Sở Khoa học và Công nghệ: về triển khai áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO, ISO điện tử vào hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước (phụ lục 05);
- Sở Thông tin và Truyền thông: triển khai ứng dụng công nghệ thông tin vào cải cách hành chính (phụ lục 06);

- Sở Nội vụ: công tác chỉ đạo, điều hành về cải cách hành chính; thực hiện cơ chế một cửa liên thông; cải cách bộ máy hành chính nhà nước và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức (phụ lục 07).
c) Đối với các đơn vị: Kho bạc nhà nước, Cục thuế tỉnh, Cục Hải quan, Công an tỉnh, Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, Bảo hiểm xã hội tỉnh đề nghị phối hợp báo cáo các nội dung về: kiểm soát TTHC, thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông; dịch vụ công trực tuyến (cụ thể trong phụ lục 1).

2. Thời gian gửi báo cáo cải cách hành chính, kiểm soát TTHC về Sở Nội vụ và Sở Tư pháp: 


- Báo cáo quý I gửi trước ngày 05 tháng 3 hàng năm;


- Báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 20 tháng 5 hàng năm;

- Báo cáo 9 tháng gửi trước ngày 05 tháng 9 hàng năm;

- Báo cáo năm gửi trước ngày 15 tháng 11 hàng năm.
- Riêng báo cáo kiểm soát TTHC năm chính thức chỉ gửi về Sở Tư pháp trước ngày 05/01 của năm sau báo cáo.


Đồng thời, cập nhật báo cáo lên Trang thông tin cải cách hành chính của tỉnh (www: caicachhanhchinh.dongnai.gov.vn).

Sở Nội vụ đề nghị các đơn vị, địa phương phối hợp thực hiện./.
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