	UBND TỈNH ĐỒNG NAI

SỞ NỘI VỤ



Số:  2086/SNV-CCHC
V/v góp ý dự thảo Nghị định về một cửa, một cửa liên thông

  
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                Đồng Nai, ngày   21  tháng  8  năm 2017

	 Kính gửi: 
	- Thủ trưởng các Sở, ban ngành;

- Công an tỉnh, Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh, Cục thuế tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh.

- UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa. 

 


Ngày 17/8/2017, Văn phòng Chính phủ đã công bố dự thảo lần 2 Nghị định về cơ chế một cửa, một cửa liên thông ; theo đó, dự thảo lần này đã nêu một số vấn đề mới, như: xác định người dân, doanh nghiệp là đối tượng được phục vụ, cơ chế một cửa, một cửa liên thông gắn kết với chính phủ điện tử, việc kết nối dữ liệu, chia sẻ dữ liệu, số hóa hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính; đặc biệt là vấn đề tổ chức hoạt động của Trung tâm Hành chính công cấp tỉnh, một cửa cấp bộ, một cửa cấp huyện, xã, việc tham gia giải quyết thủ tục hành chính của các cơ quan ngành dọc, việc đánh giá, giám sát chất lượng giải quyết và chế độ chính sách cho công chức, viên chức tham gia giải quyết thủ tục hành chính. (Tải bản dự thảo Nghị định tại website caicachhanhchinh.dongnai.gov.vn Mục Văn bản pháp luật của Sở Nội vụ)

Do vậy, để đảm bảo tính khả thi của Nghị định khi triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh, gắn kết với quá trình cải tiến các hoạt động giải quyết hồ sơ hành chính thời gian qua, Sở Nội vụ gửi dự thảo Nghị định đến các đơn vị, địa phương nghiên cứu, tham gia ý kiến; 

Văn bản góp ý, đề nghị quý đơn vị, địa phương phúc đáp về Sở Nội vụ trước ngày 25/8/2017 (bằng văn bản điện tử) để kịp tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh tham gia ý kiến với Văn phòng Chính phủ. 

Trân trọng./.  
	Nơi nhận:   

- Như trên; ; 

- Đ/c Trần Văn Vĩnh – PCT UBND tỉnh;

- GĐ, các PGĐ SNV;

- Phòng Nội vụ cấp huyện;

 - Lưu: VT, CCHC. 
LC/NVDH/TTHC
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