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BÁO CÁO

Những khó khăn, vướng mắc trong công tác Cải cách hành chính

tại huyện Vĩnh Cửu 6 tháng đầu năm 2018.


Thực hiện văn bản số 2235/SNV-CCHC ngày 06/7/2018 của Sở Nội vụ tỉnh Đồng Nai về việc chuẩn bị nội dung sơ kết công tác cải cách hành chính của tỉnh 6 tháng đầu năm 2018. Qua rà soát tình hình hoạt động của Bộ phận tiếp nhận, trả kết quả cấp huyện, xã và công tác cải cách hành chính tại địa phương; UBND huyện Vĩnh Cửu báo cáo những khó khăn, vướng mắc cụ thể như sau:
1. Việc tích hợp hệ thống Camera giám sát tại huyện.

Hệ thống camera giám sát Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả huyện và các xã, thị trấn thuộc huyện được UBND huyện chủ động tích hợp và đưa vào sử dụng từ tháng 10/2016, Trung tâm theo dõi được đặt tại phòng Nội vụ huyện. Sau quá trình vận hành thử nghiệm, hệ thống đã đi vào hoạt động ổn định và hỗ trợ đắc lực trong công tác kiểm tra, theo dõi hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, xã, đặc biệt là việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức. Tuy nhiên, nhằm đảm bảo các điều kiện phục vụ cho việc tích hợp hệ thống camera giám sát tại bộ phận một cửa các cấp theo chủ trương chung của tỉnh, UBND huyện đã chấm dứt gia hạn hợp đồng tên miền đối với đơn vị cung cấp, do đó, hệ thống tích hợp camera giám sát của huyện đã ngưng hoạt động từ tháng 12/2017. 
Hệ thống Camera của huyện ngưng hoạt động để phục vụ cho việc tích hợp của tỉnh đã ảnh hưởng không nhỏ đến công tác theo dõi, kiểm tra hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của huyện và 12 xã, thị trấn thuộc huyện. Do đó, kính đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với Viettel Đồng Nai đẩy nhanh tiến độ tích hợp hệ thống camera giám sát để công tác theo dõi, kiểm tra việc chấp hành kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ và giải quyết TTHC tại địa phương được đi vào ổn định, nề nếp, hiệu quả hơn.
2. Việc sử dụng phần mềm liên thông đất đai – thuế điện tử.

Trong quá trình áp dụng phần mềm liên thông đất đai – thuế điện tử; vẫn còn một số chức năng của phần mềm chưa đáp ứng được yêu cầu giải quyết hồ sơ tại địa phương như:

- Không có tính năng bổ sung hồ sơ khi hồ sơ đã hoàn thành, như trường hợp hồ sơ tặng cho nhưng trong hồ sơ không có chứng minh mối quan hệ thì cơ quan thuế ban hành thông báo nộp thuế bình thường không miễn giảm, khi người dân bổ sung thì hồ sơ đó không có chức năng chuyển bổ sung để xác định lại nghĩa vụ tài chính. Do đó, thêm chức năng bổ sung hồ sơ khi VPĐK cần bổ sung hồ sơ cho Chi cục Thuế, tính thuế lại đối với trường hợp cần bổ sung hồ sơ sau khi đã phát hành thông báo thuế.

- Chức năng tra cứu hồ sơ trên phần mềm hỗ trợ chưa hoàn chỉnh. Chi cục Thuế chỉ tra cứu được số phiếu chuyển, số thửa/tờ, còn lại số biên nhận hồ sơ, tên chủ sử dụng đất và các nội dung khác không tra cứu được, việc này gây khó khăn trong quá trình giải quyết thắc mắc của người dân, vì trên biên nhận hồ sơ chỉ có số biên nhận và tên chủ sử dụng đất.
- Việc ký thông báo thuế và chuyển trả thông báo thuế phải thực hiện quá nhiều thao tác trên phần mềm. Do đó, đề nghị đơn giản hóa các thao tác trên phần mềm khi trình ký thông báo thuế và trả thông báo thuế.

- Hiện tại phần mềm chỉ liên thông cơ quan quản lý đất đai (VPĐK) và thuế. Cần bổ sung thêm quy định phần mềm liên thông đến cơ quan thu tiền (kho bạc nhà nước, ngân hàng...) xem được thông báo thuế, người dân đến cơ quan thu tiền đưa tin nhắn hoặc biên nhận, cơ quan thu tiền tra thông báo thuế và thu tiền.
3. Hợp đồng chuyển nhượng các phòng công chứng trên địa bàn tỉnh còn lập cùng một số hợp đồng cho nhiều thửa đất, nhiều tờ bản đồ khác nhau. Do đó, một số phiếu chuyển không thực hiện được do trùng số hợp đồng. Kính đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tư pháp có ý kiến đối với các Văn phòng Công chứng để chấn chỉnh, khắc phục tồn tại nêu trên.

Trên đây là báo cáo của UBND huyện Vĩnh Cửu về những khó khăn, vướng mắc liên quan đến việc giải quyết TTHC trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu.
Nơi nhận:






       CHỦ TỊCH
- Sở Nội vụ tỉnh;






            

- CT, các PCT UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;

- Lưu: VT.
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