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MỘT SỐ NỘI DUNG

Tập trung thảo luận tại Hội nghị tổng kết công tác 
cải cách hành chính năm 2015 
 (Kèm theo Kế hoạch số 145/KH-UBND ngày 08/01/2016
 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai)


Trên cơ sở Báo cáo công tác cải cách hành chính của tỉnh năm 2015, nhất là kết quả triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại; từ tình hình thực tiễn trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện tại đơn vị mình, Chủ tịch UBND tỉnh đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận, đánh giá một số nội dung sau (Lưu ý: mỗi đơn vị phát biểu tối đa 10 phút, bám sát kết quả thực hiện năm 2015, phát biểu đi thẳng vào vấn đề và giải pháp triển khai trong thời gian tới):
1. Các sở, ban, ngành thuộc tỉnh
a) Phân tích, đánh giá công tác chỉ đạo quán triệt, triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh tại đơn vị:
- Triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông để tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp;

- Tổ chức thanh tra, kiểm tra cải cách hành chính tại đơn vị; 

- Vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính.

b) Phân tích, đánh giá kết quả cải cách thủ tục thủ tục hành chính: Rà soát, cập nhật, sửa đổi, bổ sung bộ thủ tục hành chính các sở, ban, ngành; UBND cấp huyện và cấp xã; quy trình giải quyết thủ tục hành chính tại đơn vị.
c) Sở Kế hoạch và Đầu tư
Kết quả triển khai cơ chế một cửa liên thông giải quyết thủ tục hành chính trong lĩnh vực đăng ký kinh doanh, đầu tư; đánh giá những tồn tại và giải pháp triển khai trong thời gian tới.
d) Sở Xây dựng
Đánh giá kết quả thực hiện cải cách thủ tục hành chính trong lĩnh vực xây dựng trên địa bàn tỉnh; trọng tâm công tác triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC; đánh giá những tồn tại và giải pháp triển khai trong thời gian tới.
đ) Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch

Đánh giá kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2015; đề xuất các giải pháp để nâng cao hiệu quả công tác cách hành chính năm 2016 (Chỉ số cải cách hành chính năm 2014, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đạt 59,5 điểm, xếp hạng 20/20 đơn vị)
2.  Đối với cấp huyện và cấp xã
a) UBND thành phố Biên Hoà: 
Phân tích, đánh giá kết quả triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại UBND cấp xã; đề xuất giải pháp nâng cao hiệu quả sử dụng cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại UBND cấp xã.
b) UBND huyện Nhơn Trạch: 
Đánh giá kết quả ứng dụng công nghệ thông tin vào cải cách hành chính năm 2015; đề xuất các giải pháp triển khai thực hiện trong thời gian tới.
c) UBND thị xã Long Khánh: 
Những khó khăn, vướng mắc trong việc tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại trên địa bàn thị xã; nhất là việc giải quyết thủ tục hành chính trong các lĩnh vực đất đai, Tư pháp - hộ tịch; 
d) UBND huyện Vĩnh Cửu: 
Đánh giá kết quả phát huy vai trò, trách nhiệm của “người đứng đầu” chính quyền đối với việc đẩy mạnh cải cách hành chính, nhất là trong triển khai cơ chế mộ cửa, một cửa liên thông hiện đại.

đ) UBND huyện Long Thành:

Đánh giá kết quả thực hiện công tác thanh tra công vụ, kiểm tra cải cách hành chính tại đơn vị; đề xuất các giải pháp triển khai trong năm 2016, nhằm nâng cao hơn nữa kỷ luật, kỹ cương hành chính, tinh thần trách nhiệm của các cán bộ, công chức trong giải quyết hồ, công việc của người dân.

e) UBND huyện Cẩm Mỹ: 
Đánh giá kết quả triển khai ứng dụng phần mềm một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại huyện và xã; giải pháp triển khai trong năm 2016.

f) UBND huyện các huyện: Trảng Bom, Xuân Lộc, Tân Phú, Định Quán, Thống Nhất: 
Những khó khăn, vướng mắt của đơn vị trong triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại cấp huyện, cấp xã. 
3. Ngoài những nội dung đã được đề cập trong các dự thảo báo cáo, các đơn vị, địa phương đề xuất cần điều chỉnh bổ sung hoặc kiến nghị UBND tỉnh những giải pháp đẩy mạnh công tác cải cách hành chính năm 2016.
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