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BÁO CÁO

 Kết quả thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại 

tại các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 


Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh về triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh; trong những năm qua, các cơ quan, đơn vị đã tập trung triển khai quyết liệt và đạt được kết quả tích cực, cụ thể như sau:
I. Công tác chỉ đạo, điều hành 

Từ năm 2013, UBND tỉnh đã chỉ đạo triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh, với trọng tâm là ứng dụng công nghệ thông tin vào giải quyết hồ sơ cùng với việc nâng cấp trụ sở, tăng cường trang thiết bị và củng cố đội ngũ công chức tiếp nhận hồ sơ nhằm nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính của người dân, doanh nghiệp theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Trong triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại, UBND tỉnh tiến hành thí điểm cho từng cấp chính quyền để rút kinh nghiệm làm cơ sở nhân rộng, trong đó, chọn cấp huyện là cấp thực hiện thí điểm đầu tiên trên địa bàn tỉnh theo chỉ đạo của Chính phủ tại Thông báo số 415/TB-VPCP ngày 20/12/2012.
Để tổ chức thực hiện Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Đề án triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại UBND cấp huyện (Quyết định số 2337/QĐ-UBND ngày 24/7/2013); tổ chức triển khai cơ chế đến các cơ quan, đơn vị, địa phương (Kế hoạch số 6047/KH-UBND ngày 29/7/2013; Kế hoạch số 2433/KH-UBND ngày 06/4/2015, Văn bản số 3266/UBND-KSTTHC ngày 02/4/2015 của UBND tỉnh); việc tổ chức thực hiện như sau:
Năm 2013, cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại được triển khai thí điểm tại 03 UBND cấp huyện: Nhơn Trạch, Trảng Bom và thành phố Biên Hòa. 

Trên kết quả đạt được tại 03 đơn vị thí điểm, trong năm 2014, UBND tỉnh chỉ đạo nhân rộng cho 8/11 UBND cấp huyện còn lại, đồng thời thực hiện thí điểm tại 04 sở: Tư pháp, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Lao động Thương binh và Xã hội và 26/171 UBND cấp xã thuộc 11 đơn vị cấp huyện. Riêng Khoa học và Công nghệ đã chủ động triển khai thực hiện tại đơn vị mình.
Năm 2015, qua kết quả thí điểm tại 4 Sở, 26 UBND cấp xã, UBND tỉnh quyết định nhân rộng cho 15/20 sở, ngành, 145/171 UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh.

Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, các sở, ngành, UBND cấp huyện và cấp xã đã xây dựng kế hoạch, văn bản chỉ đạo, tổ chức thực hiện cải tạo, sửa chữa trụ sở; bổ sung máy móc thiết bị; nâng cấp mạng nội bộ; tăng cường nhân sự làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; rà soát, sửa đổi, bổ sung thủ tục hành chính; xây dựng các quy trình giải quyết thủ tục hành chính, cài đặt phần mềm một cửa để tiếp nhận, xử lý, tổng hợp, báo cáo, theo dõi, đôn đốc, quản lý việc giải quyết thủ tục hành chính được nhanh chóng, thuận tiện. 
Đến cuối năm 2015, 20/20 (100%) Sở, ngành, 11/11 (100%) UBND huyên, 171/171 (100%) UBND cấp xã đã hoàn thành, đưa cơ chế vào hoạt động đảm bảo theo tiến độ kế hoạch của UBND tỉnh đề ra, kết quả cụ thể như sau:
II. Kết quả triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại các cơ quan hành chính nhà nước trên đại bàn tỉnh
1. UBND cấp huyện

Cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại UBND cấp huyện đã hoàn thành và đi vào hoạt động từ cuối năm 2014; trong năm 2015, tiếp tục được duy trì thực hiện và hoàn thiện cơ chế, cu thể:
Để thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại, UBND cấp huyện đã tiến hành sửa chữa, nâng cấp trụ sở Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả khang trang, rỗng rãi với diện tích từ 80 đến 300 m2; bổ sung các trang thiết bị đảm bảo phục vụ người dân đến liên hệ công việc, các trang thiết bị làm việc của công chức; nâng cấp mạng truyền số liệu chuyên dùng đảm bảo về dung lượng; bố trí công chức, viên chức đủ về số lượng, đảm bảo trình độ để thực hiện tiếp nhận, giải quyết hồ sơ cho người dân và doanh nghiệp.

Phần mềm một cửa được cài đặt, hướng dẫn sử dụng cho cán bộ, công chức cấp huyện với tổng số thủ tục hành chính được thiết lập trên phần mềm là 172/212 TTHC, đạt 81,13%. Việc triển khai phần mềm một cửa giúp công chức, viên chức tiếp nhận, luân chuyển, xử lý hồ sơ được thuận tiện; lãnh đạo UBND cấp huyện theo dõi, giám sát, chỉ đạo việc giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính của người dân, doanh nghiệp được kịp thời. Tuy nhiên, hiện nay, phần mềm một cửa cấp huyện chưa kết nối liên thông dữ liệu được với các phần mềm một cửa cấp xã, cấp sở, các phần mềm chuyên ngành khác: Đất đai, xây dựng, đăng ký kinh doanh, hộ tịch... trong việc xử lý, giải quyết thủ tục hành chính liên thông, vì vây, phần mềm một cửa cấp huyện cần tiếp tục điều chỉnh để tạo điều kiên thuận lợi hơn cho công chức, viên chức thực hiện nhiệm vụ.

Riêng huyện Nhơn Trạch đã được kết nối cấu hình liên thông phần mềm một cửa điện tử Egov từ cấp xã lên cấp huyện để thực hiện giải quyết thủ tục hành chính liên thông ở lĩnh vực đất đai; nhóm thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi.
2. Các Sở, ban, ngành

Trên cơ sở phòng làm việc của Bộ phận tiếp nhận và trả kết qủa hiện có; các sở, ngành tiến hành cải tạo, nâng cấp phòng làm việc; bổ sung máy móc, trang thiết bị; nâng cấp đường truyền; bố trí nhân sự đãm bảo yêu cầu làm việc của công chức và phục vụ người dân trong việc giải quyết thủ tục hành chính, tra cứu tình trạng giải quyết hồ sơ, niêm yết thủ tục hành chính.  

Phần mềm một cửa được cài đặt với tổng số thủ tục hành chính được thiết lập trên phần mềm là 701/938 TTHC, đạt 74,73%. Phần mềm đã hỗ trợ công chức trong quá trình tiếp nhận, xử lý hồ được thuận tiên, giúp lãnh đạo các sở, ngành theo dõi, giám sát, chỉ đạo việc giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính, giúp người dân tra cứu tình trạng giải quyết hồ sơ. Tuy nhiên, việc triển khai phần mềm vẫn còn một số tồn tại: phần mềm một cửa tại một số sở, ngành hoạt động còn chậm ảnh hưởng đến việc tiếp nhận hồ sơ của công chức (Sở Tư pháp, Ngoại vụ, Ban quản lý các khu công nghiệp...); việc kết nối phần mềm một cửa với phần mềm chuyên ngành chưa được hoàn chỉnh (Tại Sở Y tế: công chức còn nhập liệu, xử lý trên 02 phần mềm).

3. UBND cấp xã

Trên cơ sở kết quả đạt được tại UBND cấp huyện và thực hiện thí điểm tại 26/171 xã, phường, thị trấn thuộc 11 UBND cấp huyện; trong năm 2015, UBND chỉ đạo nhân rộng cho 145/171 UBND cấp xã. Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND cấp xã tổ chức đầu tư, sửa chữa phòng làm việc Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đảm bảo về diện tích, bổ sung trang thiết bị cần thiết cho việc thực hiện cơ chế, củng cố công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, kết nối đường truyền dữ liệu đảm bảo về dung lượng và cài đặt phần mềm với 107/107 (100%) TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp xã. Phần mềm đã giúp công chức tiếp nhận, xử lý, tổng hợp, thống kê, báo cáo việc giải quyết thủ tục hành chính; các cấp, các ngành đôn đốc tính hình giải quyết hồ sơ của UBND cấp xã. 

Tuy nhiên, việc triển khai cơ chế tại UBND cấp xã vẫn còn một số tồn tại như:

- Phần mềm một cửa cấp xã đã đi vào hoạt động nhưng việc kết nối với các phần mềm chuyên ngành như: Đất đai, Tư pháp… chưa được thông suốt, vẫn còn một số lỗi khi vận hành.
- Việc kết nối đường truyền số liệu chuyên dùng tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của một số UBND cấp xã đôi lúc hoạt động chậm, chưa ổn định đã  ảnh hưởng đến quá trình tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho người dân.

- Phần mềm liên thông giải quyết TTHC 3 trong 1 (đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi) chưa được triển khai cho UBND cấp xã thuộc 10 huyện, thị xã, thành phố (huyện Nhơn Trạch đã được cài đặt); việc chuyển dữ liệu trong quá trình xử lý hồ sơ giữa UBND cấp xã lên UBND cấp huyện, Sở Tài nguyên và Môi trường theo quy trình giải quyết thủ tục hành chính về đất đai chưa được thông suốt đã gây khó khăn cho việc giải quyết TTHC của các cơ quan, đơn vị. 

- Còn một số công chức chưa tích cực tham gia vận hành phần mềm một cửa trong việc tiếp nhận, xử lý hồ sơ; chưa thường xuyên ghi nhận các lỗi để thông báo cho các đơn vị triển khai phần mềm chỉnh sửa.

III. Đánh giá chung
1. Những mặt làm được
Nhìn chung, cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại đã được các Sở ngành, UBND cấp huyện và cấp xã thực hiện quyết liệt và đạt yêu cầu theo Kế hoạch của UBND tỉnh đề ra; đã xây dựng, cải tạo trụ sở; đầu tư cơ cở vật chất; cài đặt, vận hành phần mềm; tăng cường nhân sự làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, góp phần tạo thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp trong việc liên hệ, giải quyết thủ tục hành chính, cụ thể:
- Trụ sở Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả được bố trí hợp lý; trang bị  các thiết bị cần thiết để phục vụ người dân, doanh nghiệp khi đến liên hệ giải quyết hồ sơ.
- Vận hành phần mềm một cửa giúp công chức tiếp nhận hồ sơ, tổng hợp, thống kê, báo cáo tình hình giải quyết hồ sơ được thuận tiện, nhanh chóng; giúp lãnh đạo các ngành, các cấp theo dõi, giám sát, chỉ đạo việc giải quyết hồ sơ; xác định được các hồ sơ trễ hạn để kịp thời đề ra các biện pháp khắc phục.
- Công chức, viên chức thực hiện nhiệm vụ tiếp nhận hồ sơ được chọn cử từ những người có chuyên môn, kinh nghiệm công tác, trình độ tin học cơ bản, có kỹ năng giao tiếp công sở.
- Tổ chức tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính của người dân, doanh nghiệp đảm bảo theo quy định.


2. Những tồn tại, hạn chế 
Bên cạnh những kết quả đạt được, việc triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại UBND cấp huyện vẫn tồn tại một số khó khăn, hạn chế như:

- Phần mềm một cửa đã đi vào hoạt động nhưng chưa kết nối liên thông được với các phần mềm chuyên ngành khác như: Đất đai, thuế, kho bạc, đăng ký kinh doanh, tư pháp…nên gặp không ít khó khăn cho công tác phối hợp giải quyết hồ sơ của người dân và doanh nghiệp.
- Phần mềm một cửa tại một số Sở ngành, UBND cấp xã hoạt động còn chậm đã ảnh hưởng đến việc tiếp nhận hồ sơ của công chức.
- Số TTHC của một số sở, ngành cấu hình trên phần mềm một cửa chưa đạt tỷ lệ 80% theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

- Một số cán bộ, công chức tại cấp xã còn chưa tích cực tham gia sử dung phần mềm một cửa trong việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ.  


IV. Nội dung cần thực hiện trong thời gian tới
Để nâng cao hiệu quả thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại phục vụ người dân, doanh nghiệp trong việc giải quyết thủ tục hành chính; trong thời gian tới, các ngành, các cấp tập trung thực hiện một số nội dung sau:
1. Các sở, ngành, UBND cấp huyện và cấp xã:

- Rà soát, tăng cường số thủ tục hành chính thực hiện theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông, đảm bảo đạt trên 85% số TTHC được Chủ tịch UBND tỉnh công bố thực hiện theo cơ chế một cửa.

- Đôn đốc công chức thường xuyên sử dụng, vận hành phần mềm một cửa để tiếp nhận, luân chuyển, giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, ghi nhận các lỗi trong quá trình sử dụng để phối hợp với các đơn vị triển khai phần mềm chỉnh sửa kịp thời. Kể từ ngày 01/01/2016, kết quả giải quyết hồ sơ được ghi nhận trên phần mềm một cửa là số liệu chính thức để báo cáo, kiểm tra, đánh giá việc giải quyết thủ tục hành chính của cơ quan, đơn vị.

- Tiếp tục rà soát cập nhật, sửa đổi, bổ sung bộ thủ tục hành chính cho phù hợp với quy định hiện hành; tổ chức bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ ngành cho công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã. 
2. Sở Thông tin và Truyền thông:

- Hoàn chỉnh việc kết nối liên thông giữa phần mềm một cửa với các phần mềm chuyên ngành: Đất đai, hộ tịch, công an, đăng ký kinh doanh, thuế...; giữa phần mềm một cửa cấp xã với phần mềm một cửa cấp huyện, cấp sở để các đơn vị, địa phương giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, khắc phục tình trạng hồ sơ nhập 2 lần trên hai phần mềm khác nhau.
- Tiếp tục sửa chữa, khắc phục các lỗi của phần mềm một cửa; phối hợp với các cơ quan, đơn vị rà soát, điều chỉnh quy trình giải quyết thủ tục hành chính trên phần mềm một cửa; nhất là tại UBND cấp xã theo hướng công chức chuyên môn cấp xã tiếp nhận, xử lý hồ sơ. 

- Thường xuyên cập nhật các thủ tục hành chính được UBND tỉnh công bố vào phần mềm một cửa hiện đại.
- Tiếp tục triển khai tập huấn sử dụng phần mềm, nghiệp vụ tiếp nhận, luân chuyển, xử lý và trả kết quả giải quyết hồ sơ liên thông ở lĩnh vực đất đai, xây dựng; nhóm thủ tục hành chính đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi.

3. Sở Khoa học và Công nghệ
Hoàn chỉnh phần mềm một cửa đang triển khai trên địa bàn huyện Cẩm Mỹ, thực hiện kết nối phần mềm chuyên ngành: Đất đai, hộ tịch, công an, đăng ký kinh doanh, thuế... giữa phần mềm một cửa cấp xã với phần mềm một cửa cấp huyện, cấp sở để đảm bảo cho hoạt động tiếp nhận, xử lý và giải quyết thủ tục hành chính của cán bộ, công chức được nhanh chóng, thuận tiện.
4. Tổ chức kiểm tra, đôn đốc các đơn vị, địa phương triển khai việc tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính trên phần mềm một cửa.

Trên đây là báo cáo tình hình triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai./.

	Nơi nhận:

- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Đ/c Trần Văn Vĩnh - Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành;

- Công an tỉnh; Cục thuế tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Phòng Nội vụ các huyện, tx, tp;

- Giám đốc, các phó GĐ SNV; 

- Lưu: VT, CCHC,Trưởng.         

	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Đã ký

Ngô Minh Dũng
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