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BÁO CÁO 
Ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ 

cải cách hành chính tỉnh Đồng Nai năm 2015
Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông báo cáo tình hình ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015 như sau: 
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Môi trường pháp lý:
Năm 2015, đã tham mưu UBND tỉnh ban hành các Quyết định, Kế hoạch về lĩnh vực CNTT như:

- Kế hoạch số 3868/KH-UBND ngày 27/5/2015 về ứng dụng CNTT trong hoạt động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015. Trên cơ sở đó, đã hướng dẫn các cơ quan và địa phương xây dựng và ban hành Kế hoạch ứng dụng CNTT tại đơn vị mình.
- Quyết định số 1631/QĐ-UBND ngày 19/6/2015 về phê duyệt Lộ trình cung cấp dịch vụ công trực tuyến tỉnh Đồng Nai đến năm 2020.
- Kế hoạch số 5312/KH-UBND ngày 09/7/2015 về thực hiện Nghị quyết số 26/NQ-CP ngày 15/4/2015 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế. 

- Kế hoạch số 5354/KH-UBND ngày 10/7/2015 về xây dựng Kiến trúc Chính quyền điện tử tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 33/2015/QĐ-UBND ngày 16/10/2015 ban hành quy định về quản lý, cung cấp, sử dụng và vận hành dịch vụ công trực tuyến của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và Quyết định số 3582/QĐ-UBND ngày 16/11/2015 về việc quy định mã số biên nhận hồ sơ dịch vụ công trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

2. Cơ sở hạ tầng kỹ thuật:
- Tỷ lệ cán bộ, công chức hành chính được trang bị máy tính đạt 100%. Trong đó, tổng số máy tính của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố là 3.310 máy tính, bao gồm 2.814 máy tính để bàn, 358 máy tính xách tay và 138 máy chủ. 100% các cơ quan hành chính nhà nước đã có hệ thống mạng nội bộ.
- Hoàn thành cơ bản việc xây dựng Trung tâm tích hợp dữ liệu (Data center) tỉnh Đồng Nai nhằm mục đích tập trung hệ thống thông tin của cơ quan Đảng, Nhà nước trên địa bàn tỉnh để dễ dàng quản lý, khai thác sử dụng 24/7, đặc biệt hạn chế tối đa việc mất an toàn thông tin và dữ liệu. Hiện tại, đang thực hiện di dời hệ thống dùng chung cũ về Trung tâm tích hợp dữ liệu tỉnh.
- Mạng truyền số liệu chuyên dùng đã được triển khai kết nối từ tỉnh đến 100% UBND các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa, tất cả các phòng ban chuyên môn cấp huyện. Đặc biệt, đã triển khai đường truyền Mega Wan và Metro Wan với băng thông 02 Mbps để kết nối vào hệ thống một cửa điện tử của tỉnh cho 157/171 UBND cấp xã sử dụng (UBND xã Đăk Lua thuộc huyện Tân Phú sử dụng đường truyền internet do Viễn thông tỉnh Lâm Đồng cung cấp và 13 UBND xã, thị trấn thuộc huyện Cẩm Mỹ do Trung tâm Phát triển phần mềm - Sở Khoa học và Công nghệ triển khai trên đường truyền internet).
- Đối với cấp xã, có 100% (171/171) UBND các xã, phường thị trấn trên địa bàn tỉnh được kết nối Internet để phục vụ ứng dụng CNTT.

3. Hoạt động ứng dụng CNTT:
- Đến nay, 100% CBCC các sở, ban, ngành và địa phương được cấp hộp thư điện tử công vụ (mail.dongnai.gov.vn) phục vụ trao đổi công việc. Trong đó có khoảng 90% cán bộ, công chức thường xuyên sử dụng thư điện tử góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động, năng suất lao động, thực hành tiết kiệm. 
- 100% cơ quan hành chính nhà nước cấp tỉnh và cấp huyện đã triển khai, cài đặt và sử dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành công việc qua mạng. Trong đó, 100% đơn vị ứng dụng để quản lý văn bản đi/đến, 100%  đơn vị ứng dụng để quản lý hồ sơ công việc và 87% đơn vị sử dụng để điều hành hoạt động trong cơ quan.
- Hoàn thành triển khai phần mềm một cửa điện tử thuộc mô hình chính quyền điện tử HCM Egov Framework 2.0 cho 04 sở và 26 xã/phường (Trung tâm PTPM - Sở Khoa học và Công nghệ triển khai 02 xã tại huyện Cẩm Mỹ). Trên cơ sở đó, đã hoàn thành triển khai mở rộng phần mềm một cửa điện tử thuộc mô hình HCM eGov Framework 2.0 cho các 16 sở, ban, ngành và 134 UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (Đính kèm Báo cáo kết quả chi tiết)
- Cổng Thông tin điện tử tỉnh cung cấp 1.137 dịch vụ công trực tuyến, trong đó: cấp xã, phường là 114 dịch vụ, cấp huyện 143 dịch vụ và các sở, ban, ngành cấp tỉnh 880 dịch vụ. Tổng số thủ tục hành chính tỉnh Đồng Nai đã được cung cấp trực tuyến ở mức độ 3, 4 tính đến hết năm 2014: 148 dịch vụ công trực tuyến chủ yếu tại các sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh (cấp huyện và cấp xã chưa cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4).
II. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC
- Đa số các thiết bị CNTT tại các cơ quan, địa phương đã xuống cấp, chưa hoàn thiện để đáp ứng được nhu cầu triển khai các ứng dụng CNTT hiệu quả và đảm bảo an toàn thông tin tại cơ quan, đơn vị.

- Hiện nay, các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 do các đơn vị tự xây dựng chưa tập trung về một đầu mối chung là cổng thông tin điện tử tỉnh. Mức độ khai thác, sử dụng các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 trên cổng thông tin điện tử và các trang thông tin điện tử của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh còn hạn chế xuất phát từ nhận thức, trình độ tin học còn hạn chế của đối tượng sử dụng và vấn đề pháp lý về xác thực điện tử chưa được áp dụng đúng mức.

- Việc triển khai lộ trình gửi nhận văn bản điện tử chưa đạt mục tiêu đề ra do vẫn còn tồn tại như: các đơn vị chưa ứng dụng được chữ ký số đảm bảo an toàn thông tin gửi nhận văn bản điện tử, việc đăng ký gửi nhận văn bản điện tử thay cho văn bản giấy chưa đồng bộ trong các đơn vị.

- Công tác bảo đảm an toàn, an ninh thông tin đang phải đối mặt với các vụ tấn công ngày càng phức tạp cả về quy mô lẫn mức độ ảnh hưởng. Nhiều trang thông tin điện tử của cơ quan nhà nước và doanh nghiệp bị tin tặc nước ngoài tấn công với các hình thức khác nhau. Trong khi đó, việc đảm bảo an toàn, an ninh cho các Trang/cổng thông tin điện tử chưa được các cơ quan, doanh nghiệp, tổ chức quan tâm đúng mức.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

- Kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo lãnh đạo các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện, UBND cấp xã quan tâm chỉ đạo công chức đơn vị mình thực hiện tiếp nhận, xử lý và giải quyết thủ tục hành chính trên phần mềm một cửa điện tử thường xuyên và đầy đủ hơn.

- Đề nghị lãnh đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thị xã và thành phố rà soát bổ sung trang bị thêm máy vi tính, máy scan cho các công chức, lãnh đạo tham gia quy trình giải quyết thủ tục tại Bộ phận một cửa để xử lý hồ sơ trên phần mềm một cửa điện tửhiệu quả và kịp thời.

- Đối với các sở, ngành, UBND cấp xã chưa công bố một cửa, đề nghị khẩn trương rà soát các công việc còn lại để thực hiện công bố một cửa để đảm bảo đúng kế hoạch đề ra.

- Sở Nội vụ sớm tham mưu UBND tỉnh ban hành quy chế hoạt động của bộ phận một cửa liên thông hiện đại.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 2016
1. Xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch chuyển đổi phần mềm một cửa điện tử của FPT sang phần mềm một cửa điện tử thuộc mô hình chính quyền điện tử HCM Egov Framework 2.0 cho UBND cấp huyện.
2. Thực hiện xây dựng Trang dịch vụ công trực tuyến tỉnh Đồng Nai tích hợp vào Cổng TTĐT tỉnh, trong đó xây dựng và cung cấp mới 180 dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và 4 để phục vụ người dân và doanh nghiệp ngày càng hiệu quả hơn.
3. Thực hiện thí điểm lấy ý kiến của người dân trên phần mềm một cửa điện tử eGov tại UBND huyện Nhơn Trạch và các sở: Kế hoạch và Đầu tư, Lao động Thương binh và Xã hội, Tài nguyên và Môi trường.

4. Lập và triển khai thực hiện Dự án xây dựng Trục liên thông tỉnh Đồng Nai để kết nối các phần mềm QLVB, phần mềm ứng dụng, CSDL và xây dựng hệ thống quản lý liên thông kết nối. 

5. Lập và triển khai thực hiện Dự án nâng cấp Hệ thống thư điện tử công vụ tỉnh Đồng Nai đảm bảo phục vụ tốt cho việc trao đổi và gửi nhận văn bản điện tử của cán bộ, công chức trên địa bàn. Đồng thời tổ chức bàn giao, tập huấn sử dụng chứng thư số trong việc gửi nhận văn bản điện tử cho các cơ quan, đơn vị sự nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh.
6. Tiếp tục đảm bảo hoạt động ổn định các hệ thống dùng chung của tỉnh (hệ thống một cửa điện tử tỉnh, Cổng TTĐT tỉnh), đường truyền số liệu chuyên dùng.
Trên là Báo cáo ứng dụng Công nghệ thông tin phục vụ công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm 2016./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;
- Sở Nội vụ;
- Ban Giám đốc;
- Lưu: VT, CNTT.
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