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	UBND TỈNH ĐỒNG NAI
SỞ NỘI VỤ


Số: 574/SNV-CCHC
V/v thực hiện công tác báo cáo cải cách hành chính.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 31 tháng 3 năm 2016



             Kính gửi:
                              - Các sở, ban, ngành thuộc tỉnh;             

                              - Ủy ban nhân các huyện, thị xã Long Khánh và TP. Biên Hòa.


Thực hiện công tác báo cáo cải cách hành chính định kỳ chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại văn bản số 3616/UBND-KSTT ngày 23/5/2012;  




Từ năm 2015 đến nay, hầu hết các sở, ngành, UBND cấp huyện đã thực hiện các báo cáo cải cách hành chính định kỳ theo quý, 06 tháng, năm. Tuy nhiên, nhiều đơn vị thực hiện chưa đạt yêu cầu (chưa đầy đủ nội dung theo đề cương, thiếu số liệu chứng minh), gửi trễ hạn theo quy định, ảnh hưởng đến công tác tổng hợp báo cáo kết quả cải cách hành chính chung của tỉnh (phụ lục kèm theo).


Để thực hiện công tác báo cáo cải cách hành chính cho UBND tỉnh, Tỉnh ủy, Bộ Nội vụ theo quy định, Sở Nội vụ đề nghị các đơn vị, địa phương quan tâm thực hiện các báo cáo cải cách hành chính đảm báo các yêu cầu, gửi đúng thời gian quy định theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại văn bản số 3616/UBND-KSTT ngày 23/5/2012 (báo cáo quý I gửi trước ngày 05/3, 06 tháng trước ngày 05/6, 09 tháng trước ngày 05/9, báo cáo năm trước ngày 01/12 hàng năm). Sở Nội vụ căn cứ kết quả thực hiện báo cáo cải cách hành chính để đánh giá chỉ số cải cách hành chính, đánh giá công vụ của các đơn vị, địa phương hàng năm.  

Đề nghị các cơ quan, đơn vị quan tâm phối hợp thực hiện./.
(Các đơn vị có thể tham khảo văn bản số văn bản số 3616/UBND-KSTT ngày 23/5/2012 tại Website: caicachhanhchinh.dongnai.gov.vn)
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Đ/c Trần Văn Vĩnh - Phó CT.UBND tỉnh (b/c);
- Phòng Nội vụ các huyện, thị xã và thành phố;
- GĐ và các PGĐ SNV;

- Lưu: VT, CCHC.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Ngô Minh Dũng
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