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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




  Số:          /UBND - NV
       Trảng Bom, ngày      tháng  7   năm 2018
   V/v rà soát các khó khăn, vướng mắc 

và đề xuất các giải pháp khắc phục trong

    quá trình triển khai công tác CCHC
                                          Kính gửi:  Sở Nội vụ tỉnh Đồng Nai.                                  

Thực hiện Văn bản số 2235/SNV-CCHC ngày 07/7/2018 của Sở Nội vụ về việc chuẩn bị nội dung sơ kết công tác CCHC của tỉnh 06 tháng đầu năm 2018.UBND huyện Trảng Bom báo cáo kết quả cụ thể như sau:
1. Về quy trình luân chuyển hồ sơ cấp giấy chứng nhận lần đầu qua phần mềm Egov.

Thực hiện Quyết định 3307/QĐ-UBND ngày 19/9/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy trình giải quyết thủ tục hành chính về lĩnh vực đất đai theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại Ủy ban nhân dân cấp huyện. Quá trình thực hiện luân chuyển hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu trên phần mềm Egov và hướng dẫn quy trình, có một số vướng mắc chưa thống nhất, dẫn đến Hồ sơ giấy và Mã hồ sơ luân chuyển qua phần mềm Egov không đồng bộ, do vậy khi luân chuyển hồ sơ giấy chưa có Mã hồ sơ kèm theo.

 Theo quy trình luân chuyển hồ sơ được viết trên phần mềm ứng dụng Egov hồ sơ cấp giấy chứng nhận QSDĐ lần đầu. Từ bước 1 đến bước 4 đã đồng bộ về quy trình luân chuyển qua phần mềm Egov và hồ sơ giấy giữa các cơ quan.Từ bước 5 theo quy trình trên phần mềm Egov: Chi Cục thuế xác định nghĩa vụ tài chính, ra thông báo chuyển cho Bộ phận một cửa UBND huyện hoặc chuyển cho người sử dụng đất và bấm nút dừng quy trình trên phần mềm, để chờ người sử dụng đất thực hiện nghĩa vụ tài chính, khi người sử dụng đất thực hiện nghĩa vụ tài chính khởi động lại phần mềm và chuyển hồ sơ trên phần mềm Egov về phòng TN&MT để trình UBND huyện ký cấp giấy cho người sử dụng đất. Do vậy, Mã Hồ sơ qua phần mềm Egov hiện nay đang bị tạm dừng hoặc bị trả lại Văn phòng Đăng ký đất đai không luân chuyển được. Tuy nhiên, theo hướng dẫn quy trình luân chuyển hồ sơ giấy tại bước này hồ sơ lại đang được lưu giữ tại Văn phòng ĐKĐĐ, chờ người sử dụng đất thực hiện nghĩa vụ tài chính mới viết giấy chứng nhậnQSDĐ kèm theo Hồ sơ để chuyển Phòng Tài nguyên và Môi trường trình UBND huyện ký giấy chứng nhận. Như vậy, phần mềm còn thiếu một bước theo hướng dẫn luân chuyển hồ sơ, đồng thời quy trình thiết kế bấm nút dừng tại Chi Cục thuế là chưa phù hợp. Vì khi người sử dụng đất thực hiện xong nghĩa vụ tài chính không nộp tại Cơ quan thuế, mà nộp tại Bộ phận một cửa của UBND huyện, do vậy Chi Cục thuế theo dõi không kịp thời được việc người sử dụng đất đã thực hiện nghĩa vụ tài chính hay chưa để khởi động lại quy trình, dẫn đến chưa có sự đồng bộ giữa quy trình luân chuyển trên phần mềm điện tử Egov so với hồ sơ thực tế luân chuyển giữa các cơ quan theo hướng dẫn quy trình luân chuyển hồ sơ giấy theo Quyết định 3307/QĐ-UBND. 

 Đề nghị hướng xử lý.

Đề nghị Sở Tài Nguyên và Môi trường và Sở Thông tin Truyền thông điều chỉnh quy trình phần mềm xử lý hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu trên phần mềm Egov phù hợp với hướng dẫn quy trình luân chuyển hồ sơ giấy như sau: Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ ( Chi nhánh VPĐKĐĐ ( Phòng TN&MT( Chi nhánh VPĐKĐĐ ( Chi Cục thuế ( Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ (Bấm nút SOS tạm dừng để chờ và khởi động lại khi đã người sử dụng đất thực hiện xong nghĩa vụ tài chính)( Chi nhánh VPĐKĐĐ ( Phòng TN&MT ( UBND huyện ( Phòng TN&MT ( Chi nhánh VPĐKĐĐ ( Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ kết thúc Hồ sơ, cho đúng quy trình luân chuyển hồ sơ thực tế. 
Hoặc, tách riêng quy trình giống Chuyển mục đích.
2. Về quy trình thực hiện và thẩm quyền giải quyết hồ sơ xác định lại diện tích đất ở. 

Căn cứ Điểm 2, Khoản 47, Điều 2, Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của Chính phủ quy định “Văn phòng đăng ký đất đai có trách nhiệm kiểm tra hồ sơ khi cấp Giấy chứng nhận trước đây, nếu đủ điều kiện xác định lại diện tích đất ở theo quy định tại khoản 5 Điều 24 của Nghị định này thì trình cơ quan có thẩm quyền quy định tại Điều 37 của Nghị định này để cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; cập nhật, chỉnh lý biến động vào hồ sơ địa chính, cơ sở dữ liệu đất đai; trao Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất cho người sử dụng đất hoặc gửi Ủy ban nhân dân cấp xã để trao đối với trường hợp nộp hồ sơ tại cấp xã” Căn cứ  Khoản 1, Điều 37 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định các trường hợp biến động, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thuộc thẩm quyền của Sở Tài nguyên và Môi trường ký cấp giấy chứng nhận QSDĐ. 

Ngày 20/4/2018 Sở Tài nguyên và Môi trường có Văn bản số 2422/ STNMT-CCQLĐĐ, v/v thẩm quyền ký cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong trường hợp xác định lại diện tích đất ở và thu hồi giấy chứng nhận QSDĐ đã cấp không đúng quy định pháp luật đất đai có nội dung “Theo quy định, Khoản 5, Điều 24 Nghị định 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ,  Khoản 47 Điều 2 Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của Chính phủ thì việc xác định lại diện tích đất ở thuộc thẩm quyền của UBND cấp huyện. Do vậy căn cứ quy định tại Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của Chính phủ và Văn bản số 2422/STNMT-CCQLĐĐ  ngày 20/4/2018 của Sở Tài nguyên và Môi trường chưa thống nhất về thẩm quyền giải quyết. 

 Hiện nay bộ thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai do UBND tỉnh ban hành tại Quyết định 3307/QĐ-UBND ngày 19/9/2017 chưa có quy trình giải quyết loại hồ sơ này. Đề nghị Sở Nội vụ và Sở Tài Nguyên và Môi trường xây dựng bổ sung quy trình thủ tục xác định lại diện tích đất ở trình UBND tỉnh ký ban hành để có cơ sở tiếp nhận và giải quyết theo quy định pháp luật.
3. Về quy trình xóa nợ nghĩa vụ tài chính.

Theo Quyết định số 3307/QĐ-UBND ngày 19/9/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai chưa có quy trình xóa nợ nghĩa vụ tài chính nên chưa được cấu hình trên phần mềm Egov ( Đề xuất bổ sung thêm quy trình xóa nợ nghĩa vụ tài chính và cấu hình trên phần mềm Egov.

4. Về quy trình thục hiện tách thửa đất.
Trên phần mềm Egov chưa có cấu hình quy trình, thủ tục theo Quyết định số 2905/QĐ-UBND ngày 19/6/2018 của UBND tỉnh Đồng Nai về công bố quy trình thực hiện tách thửa đất theo Quyết định số 03/2018/QĐ-UBND ngày 30/01/2018 của UBND tỉnh Đồng Nai ( Đề xuất cấu hình trên phần mềm Egov các thủ tục, quy trình thực hiện theo Quyết định số 2905/QĐ-UBND ngày 19/6/2018 của UBND tỉnh.          
5. Lĩnh vực Lao động, TB&XH:

Đối với TTHC cấp huyện, Thủ tục hỗ trợ kinh phí mai táng cho đối tượng bảo trợ xã hội được trợ giúp xã hội thường xuyên tại cộng đồng: thời hạn giải quyết là 11 ngày kể từ ngày nhận hồ sơ hợp lệ. Tuy nhiên, trên cấu hình Egov hiện nay chỉ có 03 ngày (thiếu thời gian trình Chủ tịch UBND cấp huyện quyết định hỗ trợ chi phí mai táng); 

6. Việc tổng hợp số liệu thuộc lĩnh vực đất đai chưa phản ánh được tổng hồ sơ đang tồn ở cơ quan cụ thể, muốn biết hồ sơ tồn tại cơ quan, đơn vị nào thì phải thực hiện thao tác tra cứu từng hồ sơ rồi tổng hợp bằng tay mới biết được, nên chưa thuận tiện cho việc theo dõi tổng hợp, báo cáo cũng như nhắc nhở hồ sơ quá hạn.

7. Một số thủ tục hành chính của các ngành thường xuyên có sự thay đổi, bổ sung, thay thế, kèm theo các quy trình, biểu mẫu, tờ khai của các thủ tục này đều được thay đổi, bổ sung. Trong khi đó, các văn bản hướng dẫn thực hiện của các Sở, ngành triển khai còn chậm. Do đó, việc cập nhập, công khai niêm yết TTHC và hướng dẫn cho người người dân đôi khi còn lúng túng, chưa kịp thời theo quy định hiện hành.                            
Trân trọng./.

Nơi nhận:
        KT. CHỦ TỊCH
- Như trên;                                                                                             PHÓ CHỦ TỊCH
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch;                                                     
- Văn phòng HĐND&UBND huyện;
- Lưu VT-NV.
    
                    Lê Ngọc Tiên







