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	UBND TỈNH ĐỒNG NAI
SỞ NỘI VỤ

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	 Số: 1857/SNV-CCHC
V/v tổ chức lấy ý kiến người dân về hiệu quả giải quyết TTHC tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
	           Đồng Nai, ngày 20 tháng 11 năm 2015

	Kính gửi:


	-

-


	Thủ trưởng các sở, ban, ngành thuộc tỉnh;

Chủ tịch Ủy ban nhân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.


Thực hiện chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức lấy ý kiến người dân về hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế hiện đại tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các đơn vị, địa phương (văn bản số 8900/UBND-HC ngày 29/10/2015); 
Sở Nội vụ đề nghị Thủ trưởng các sở, ban, ngành và Chủ tịch UBND cấp huyện chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức lấy ý kiến người dân tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện và UBND cấp xã, cụ thể:
1. Mục đích, yêu cầu
- Thăm dò mức độ hài lòng các tổ chức, cá nhân về hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính để triển khai các giải pháp góp phần nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính tại các đơn vị, địa phương;
- Việc lấy ý kiến phải bảo đảm tính khách quan, trung thực và phản ánh đúng thực tế.
2. Đối tượng lấy ý kiến
Tổ chức, cá nhân khi đến giải quyết thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của đơn vị.
3. Nội dung
Khảo sát ý kiến người dân theo các nội dung trong mẫu "Phiếu lấy ý kiến người dân và tổ chức về dịch vụ hành chính công" do Sở Nội vụ phát hành kèm theo văn bản này; trong đó, tập trung khảo sát mức độ hài lòng của người dân về thái độ, trách nhiệm của đội ngũ công chức, viên chức tiếp nhận hồ sơ; việc niêm yết công khai TTHC; thời gian, hiệu quả giải quyết TTHC.
4. Thời gian thực hiện
Các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện và UBND cấp xã bắt đầu thực hiện việc lấy ý kiến người dân từ tháng 12/2015.
5. Tổ chức lấy ý kiến
a) Phiếu khảo sát: Các đơn vị tổ chức in phiếu khảo sát (đóng dấu mộc treo của đơn vị được lấy ý kiến) để phát cho người dân.
b) Hộp thư góp ý: Các đơn vị bố trí Hộp thư góp ý tại các Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả, đảm bảo thuận tiện, dễ tiếp cận để người dân bỏ Phiếu lấy ý kiến vào Hộp thư góp ý.
c) Phương pháp lấy ý kiến:

- Các đơn vị, địa phương bố trí Phiếu lấy ý kiến người dân tại Bàn viết dành cho người dân để người dân tự đánh giá vào phiếu khảo sát;

- Tất cả công chức, viên chức khi tiếp nhận hồ sơ chủ động phát Phiếu khảo sát cho người dân, vận động, khuyến khích người dân đánh giá trực tiếp vào phiếu khảo sát. 
Công chức, viên chức các đơn vị, địa phương không đánh giá vào phiếu khảo sát thay cho người dân.
d) Phương pháp tổng hợp, báo cáo kết quả:
- Sở Nội vụ tổ chức thu Phiếu khảo của các sở, ban, ngành và UBND cấp huyện định kỳ mỗi quý, tổng hợp, báo cáo kết quả khảo sát cho Chủ tịch UBND tỉnh;
- UBND cấp huyện tổ chức thu, tổng hợp Phiếu khảo sát của UBND cấp xã trực thuộc định kỳ mỗi quý; gửi kết quả tổng hợp của UBND cấp xã (có mẫu tổng hợp kèm theo) về Sở Nội vụ (kết hợp vào báo cáo cải cách hành chính quý 1, 6 tháng, 9 tháng, năm); 
- Kết quả khảo sát được thông báo cho các đơn vị được lấy ý kiến để biết và triển khai các giải pháp nâng cao sự hài lòng của người dân về giải quyết TTHC tại đơn vị.
đ) Tổ chức hướng dẫn, phổ biến cho người dân tham gia khảo sát về hiệu quả giải quyết TTHC:

- Thủ trưởng các đơn vị, địa phương chỉ đạo lãnh đạo, công chức, viên chức của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thường xuyên phổ biến cho người dân biết ý nghĩa, mục đích việc lấy ý kiến; hướng dẫn, phát phiếu khảo sát cho người dân đánh giá, đảm bảo khách quan, trung thực đúng mục tiêu của việc lấy ý kiến theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh.
- Tổ chức bố trí khẩu hiệu vận động người dân tham gia cho ý kiến, tại Hộp thư góp ý và trụ sở Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của đơn vị.  
6. Kinh phí thực hiện
Kinh phí thực hiện lấy ý kiến người dân tại các đơn vị, địa phương trích từ nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên của đơn vị.
Sở Nội vụ đề nghị Thủ trưởng các đơn vị, địa phương phối hợp thực hiện./.
(Các đơn vị tham khảo file mẫu Phiếu lấy ý kiến người dân, biểu mẫu tổng của UBND cấp xã tại Website: //cchcdongnai.gov.vn) 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Trần Văn Vĩnh - Phó CT.UBND tỉnh (b/c) 
 
- Phòng NV các huyện, thị xã, thành phố; 

- GĐ và các PGĐ Sở NV;

- Lưu: VT, CCHC.sơn.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(
    (đã ký)
Ngô Minh Dũng
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